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V sobotu 22. února se ve Frenštátě chystá tradiční končinový průvod, slavnost zná-
má v jiných regionech pod názvem fašank, masopust či ostatky. Průvod vyjde 22. 2. 
v 9.15 hodin z Astry, centra volného času a za zvuku dechové muziky projde až na fren-
štátské náměstí, kde už budou připraveny stánky s dobrotami a končinovými speciali-
tami. Zde také proběhne soutěž o nejlepší masku. V průvodu nesmí chybět medvědář 
s medvědem, kominík, pohřebenář, žid s pytlem, bába s nůší, šašek a další. Fašankové 
pásmo zatančí valašský soubor Sedmikvítek. Ve stáncích bude bohatá nabídka krajo-
vých a masopustních specialit i občerstvení. Srdečně se na děti i dospělé těší valašský 
soubor Sedmikvítek a Astra, centrum volného času Frenštát p. R.� –red-
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 13. února 2020 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni bu‑
dovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn 
na www.mufrenstat.cz. � Vedení města

Do tříkrálových kasiček  
lidé nasypali přes 66 tisíc korun

Velkým úspěchem. Přesně tak skončilo podle frenštátské Charity letošní 
tříkrálové koledování. Uskutečnilo se už po dvacáté a v porovnání s minulými 
roky zase o kousek pokročilo. Přibylo totiž koledníků, peněz i dárců. Tříkrálová 
sbírka pořádaná Charitou ČR je největší dobrovolnickou akcí u nás. Ve Frenštá‑
tě pod Radhoštěm se podařilo koledníkům během 14 dnů vybrat 66.192 korun 
a 10 €. Výtěžek sbírky je určen na podporu a rozvoj paliativní péče. 

Za Charitu Frenštát p. R. Anna Čechová

Velkou zásluhu na tom mají koledníci. Ulicemi Frenštátu prošlo 21 králů a  královen 
rozdělených do 7 skupinek
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Pamětní deska  
připomene odchod okupantů

Žulová deska, připomínající odchod ruských vojsk, bude odhalena 26. úno‑
ra 2020 v 17 hodin v prostorách frenštátského kina. Přesně 30 let poté, co vyjel 
z Frenštátu pod Radhoštěm první vlak ruských vojáků zpět do vlasti. Poté bude 
následovat promítání dobového dokumentu Milana Bayera „Poslední vlak“, 
který svou autenticitou zaujme jak pamětníky, tak novou generaci. Ve druhé 
části programu proběhne debata mezi publikem a  hlavními aktéry drama‑
tických událostí, které byly před třiceti lety spjaty s odchodem okupantů. „Je 
třeba na tyto události vzpomínat a připomínat si je,“ řekl Dalibor Norský, teh‑
dejší tajemník MNV. Po dokončení rekonstrukce frenštátského nádraží, bude 
žulová deska umístěna na fasádu této budovy. � –red-
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Dakar ovládli Rusové.  
Aleš Loprais dojel sedmý

Další ročník dakarské rallye je za námi. Jak si vedla naše posádka ve 
složení Aleš Loprais, Khalid Alkendi a Petr Pokora s vozem PragaV4S?

Po volnějším začátku se Aleš Loprais postupně, i  přes drobné technické 
potíže, dotáhl na dosah vedoucí trojice Kamazů. Jenže v předposlední etapě 
se dařit přestalo. „Praskla nám levá poloosa, která zničila brzdový válec. Jelo 
se v těžkém terénu, tak jsme to dvakrát zakopali,“ uvedl týmový mechanik 
Petr Pokora. V  celkovém hodnocení obsadila nová Praga V4S DKR v  bar‑
vách Instaforex Loprais Teamu sedmou příčku. „Máme za sebou krásný Da‑
kar na Arabském poloostrově, připomínající původní africké terény. Tech‑
nické problémy v předposlední etapě nás sice připravily o možnost porvat se 
o bednu, ale jinak naše Lady Praga a celý tým podávaly po celou dobu vyrov‑
nané výkony. Auto si prošlo opravdu ostrým křtem a v konkurenci velkých 
továrních týmů více než obstálo,“ zhodnotil průběh soutěže Aleš Loprais.

Petr Poštulka

Aleš Loprais, Khalid Alkendi a  Petr Pokora vybojovali třetí místo ve Velké ceně Qiddiye, 
která 17. ledna uzavřela 42. ročník Rally Dakar
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Město prodává byt v Beskydském sídlišti
Město Frenštát pod Radhoštěm 

bude prodávat byt č. 6 o velikosti 2+1, 
vým. cca  65,33 m2 v  domě č.  p. 1216 
na ulici Sídl. Beskydské ve Frenštá‑
tě pod Radhoštěm. Bližší informace 

budou po Zastupitelstvu města dne 
13.  2.  2020 zveřejněny na úřední 
desce a  webových stránkách měs‑
ta. Cena bytu je stanovena ZP a  činí 
946 980 Kč.� Beáta Houšťavová

Pobočka Armády spásy 
bude pomáhat bezdomovcům

V  polovině ledna zahájila svou 
činnost ve Frenštátě pod Radhoštěm 
Armáda spásy ČR, která v  našem 
městě nabízí terénní sociální službu 
Prevence bezdomovectví. Zahájení 
se zúčastnil národní velitel Armády 
spásy ČR, podplukovník Frank Gje‑
ruldsen, náměstek hejtmana MS kra‑
je Jiří Navrátil a členové vedení města 
v čele se starostou Miroslavem Hala‑
tinem. „Děkuji všem, kteří se přičinili 
o to, že dnes Armáda spásy poskytuje 
své služby potřebným v našem měs‑
tě, zvláště pak předchozímu vedení 
města, které stálo u  zrodu myšlenky 
tvorby koncepce sociálního bydle‑
ní,“ uvedl Miroslav Halatin. Služba 
Prevence bezdomovectví je určena 

pro osoby starší 18  let a  poskytuje 
jim podporu při řešení jejich nepříz‑
nivých životních situací s cílem jejich 
opětovného začlenění do společnos‑
ti. „Pracovnice Armády spásy budou 
působit především přímo v  terénu 
a  jedenkrát v  týdnu je budou mít na 
pár hodin možnost klienti kontakto‑
vat v  jejich sídle v  Martinské čtvrti, 
v domě s pečovatelskou službou, kde 
mají kancelář. Hlavní náplní nebude 
jen práce s lidmi na ulici bez přístře‑
ší, ale budou také pracovat s  klienty 
v  sociálních bytech a  pomáhat jim 
udržet si bydlení a  zlepšit kvalitu je‑
jich života,“ uzavřela Jana Prášková, 
vedoucí odboru sociálních věcí.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Bezplatná právní  
poradna funguje na radnici

I  v  roce 2020 nabízí město Fren‑
štát pod Radhoštěm svým občanům 
možnost využít služby bezplatné 
právní poradny. Poradenská služ‑
ba je poskytována přímo v  budově 
městského úřadu každé druhé pon‑
dělí v  měsíci. Je nutné si návštěvu 
sjednat vždy předem osobně nebo 
telefonicky. První poradna proběhla 
v pondělí 13. ledna 2020.

„V  právní poradně, kterou město 
zřídilo, advokát pravidelně posky‑
tuje rady a  pomoc občanům bez‑
platně. Je to jedna z  forem pomoci 
těm, kteří se ocitli ve složitých život‑
ních situacích. Aby znali svá práva, 
ale i  povinnosti, a  mohli hájit své 
oprávněné zájmy,“ uvedl tajemník 
městského úřadu Petr Kubenka. 
Každý zájemce může zdarma vyu‑
žít konzultaci maximálně v rozsahu 
30  minut, a  to nejvýše 2× za rok. 
K  dispozici občanům je pravidelně 
každé druhé pondělí v kalendářním 
měsíci od 13 do 17 hodin. Zájemce 
o  právní pomoc si musí svou ná‑
vštěvu sjednat minimálně dva dny 

dopředu. A  to osobně na recepci 
městského úřadu nebo telefonicky 
na čísle 556 833 111.

„Od května do konce roku 2019 
využilo služeb poradny 58 lidí. Té‑
mata byla různá, od rodinných otá‑
zek spojených s  výživným, rozvody, 
stykem s  dětmi, přes majetková vy‑
pořádání, převody pozemků, sou‑
sedské vztahy a spory až po obranu 
spotřebitelů, například tvz. šmejdy 
v energetice. Občané odcházeli s vě‑
domím a  informacemi, jaká práva 
mají, jak mají postupovat a na koho 
se obrátit,“ upřesnil advokát Tomáš 
Panáček, který pro město Frenštát 
pod Radhoštěm službu zajišťuje. 
Termíny bezplatné právní poradny 
v  roce 2020: 10.  2.  , 9.  3.  , středa 
15. 4. , 11. 5. , 8. 6. , 13. 7. , 10. 8. , 
14. 9. , 12. 10. , 9. 11. , 14. 12. 2020

Místo: budova Městského úřa‑
du Frenštát pod Radhoštěm, nám. 
Míru 1, kancelář odboru sociálních 
věcí – přístavba radnice, 4. NP.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Část kamerového systému  
ve Frenštátě je nyní modernější

Kamery plní ve městech funkci 
preventivní a  pomáhají také při 
odhalování trestné činnosti. Ve 
Frenštátě pod Radhoštěm se mů‑
žeme pochlubit kamerovým sys‑
témem, jehož část prošla moder‑
nizací. Nejstarší otočné kamery 
z  roku 2008 byly ve čtyřech loka‑
litách nahrazeny pevnými digitál‑
ními kamerami, což přinese lepší 
kvalitu obrazu, větší dohled a lep‑
ší výtěžnost pro činnost městské  

policie a  Policie ČR. Naše město 
obdrželo v roce 2019 dotaci na mo‑
dernizaci městského kamerového 
dohlížecího systému. Finanční zá‑
těž za cenu díla v hodnotě 406  tis. 
Kč odlehčila dotace ministerstva 
vnitra z  programu prevence kri‑
minality ve výši 350 tisíc korun. 
Realizátorem akce byla městská 
policie ve spolupráci s  odborem 
investic a rozvoje města.

Helena Nedvědová

Místní poplatek  
za komunální odpad na rok 2020

Odbor financí a  rozpočtu měst‑
ského úřadu ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm sděluje, že místní poplatek 
za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívá‑
ní a  odstraňování komunálních 
odpadů na rok 2020 (dále jen „po‑
platek“) je splatný nejpozději do 
31.  10.  2020. Sazba poplatku je 
stanovena ve výši 650 Kč / poplat‑
ník a  úhradu poplatku je možné 
učinit v  pokladně na Městském 
úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm 

(Po, St 8.00–12.00 a 13.00–17.00; 
Út, Čt 8.00–12.00) nebo bankov‑
ním převodem na účet města číslo 
1724801/0100, a  to s  uvedením 
variabilního symbolu, který přidělil 
správce poplatku. Variabilní sym‑
bol je možné ověřit na městském 
úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
odboru financí a  rozpočtu, budova 
„B“, 3 n. p., kancelář č. 34 u Jana Pí‑
tra, e‑mail: jan.pitr@mufrenstat.cz, 
tel. 556 833 126.

Jan Pítr

Město vyhlašuje anketu  
o nejúspěšnější sportovce roku 2019

Nominace na nejúspěšnější spor‑
tovce, sportovní kolektivy, trenéry 
a cvičitele za rok 2019 mohou podá‑
vat do 31. 3. 2020 tělovýchovné jed‑
noty, sportovní oddíly, kluby, zastupi‑
telé, členové komisí, ale také občané 
města. Návrhy mohou podávat elek‑
tronicky, datovou schránkou, písem‑
ně, poštou nebo osobně na podatelně 
městského úřadu. Ocenění bude udě‑
leno v pěti kategorií a slavnostně pře‑
dáno na Dni města 5.  června  2020. 
Široká veřejnost může nominovat 
své kandidáty na ocenění za rok 2019 
v kategoriích děti a mládež do 18 let, 
dospělí, sportovní oddíl, trenér či 

cvičitel a  ocenění za celoživotní pří‑
nos sportu. Nominaci je nutno podat 
na předepsaném formuláři, který je 
k  dispozici na webových stránkách 
města, či na recepci městského úřa‑
du. Zde se zájemci dozví i  bližší in‑
formace k  nominačním kritériím 
a  způsobu podání nominací. Poda‑
né návrhy hodnotí komise sportu 
a schvaluje Rada města Frenštát pod 
Radhoštěm. Případné dotazy, infor‑
mace nebo žádosti o  zaslání přede‑
psaného formuláře k  návrhu oceně‑
ní: Robin Gebauer, referent sportu, 
tel: +420 556 833 145, e‑mail: robin.
gebauer@mufrenstat.cz. � –red-
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Na radnici bude kontaktní místo  
Finančního úřadu Kopřivnice

Ve dnech 16. a  18.  března  2020 
bude od 8 do 12 a  od 13 do 16  ho‑
din v  budově radnice ve Frenštátě 
pod Radhoštěm zřízeno kontaktní 
místo Finančního úřadu, pro příjem 

přiznání k daním z příjmů fyzických 
osob za rok 2019. Na recepci MěÚ 
Frenštát p. R. jsou k dispozici tisko‑
pisy pro daňová přiznání.

Rudolf Prašivka, odbor financí
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 Frenštátské stíny
Auto bránilo opravě poruchy

Dne 17.  12.  2019 se obrátili na měst-
skou policii pracovníci společnosti  
SmVak s žádostí o zjištění majitele osob-
ního vozidla, které stojí na kanále, kde 
vznikla porucha, kterou musí opravit. 
Strážníci majitele vozu kontaktovali, a ten 
přislíbil okamžité přeparkování vozidla. 
Následně mohli pracovníci vodovodů 
a kanalizací odstranit poruchu.

V řece ležel zraněný muž
Strážníci přijali 18.  12.  2019 prostřed-

nictvím linky 156 telefonické oznámení, že 
pod mostem přes řeku Lomná u  pekárny 
leží ve vodě zraněný muž a nemůže se dostat 
z koryta řeky ven. Hlídka městské policie se 
ihned dostavila na místo a muže vytáhla na 
břeh. Následně přivolali strážníci na místo 
lékaře a po základním ošetření byl muž pře-
vezen do nemocnice v Novém Jičíně k další-
mu vyšetření.

Na konci roku škodil vítr
20.  12.  2019 zjistili strážníci městské 

policie, že na ulici Palackého v  důsledku 
silného poryvu větru, upadl plastový kryt ve-
řejného osvětlení. Plastové střepy byly roz-
házeny po chodníku. Strážníci uklidili větší 
kusy a  informovali o  této události firmu, 
která zajišťuje osvětlení na území města.

Téhož dne bylo na služebnu městské 
policie oznámeno, že na ulici Závodí do-
šlo k  pádu vzrostlého stromu, který při 
pádu strhnul elektrické vedení. K  pádu 
stromu přispěl silný poryv větru a  také 
uhnilý kořenový systém. Strom spadl přes 
místní komunikaci na oplocení a  dvorek 
rodinného domu a  poškodil i  elektrické 
vedení a vedení místního rozhlasu. Hlídka 
přivolala na místo hasiče, kteří zajistili od-
stranění stromu z komunikace. Opraveno 
bylo i elektrické a rozhlasové vedení.

Bomba to nebyla
Dne 22. 12. 2019 přijali strážníci ozná-

mení, že nějaký muž zanechal v telefonní 
budce na ulici Františka Palackého na 
telefonním automatu nějakou podezřelou 
krabičku. Když se strážnici dostavili na 
místo, zjistili, že krabička byla prázdná.

Vladimír Pražák, ředitel městské policie

Kradlo se i o adventu
V  době od 16. do 18.  12.  2019 ukradl 

neznámý zloděj v  areálu Tělovýchovné 
jednoty Slovan Frenštát audio techniku 
za desítky tisíc korun. „Po rozbití okna se 
zloděj dostal do budovy věže rozhodčích, 
odkud odcizil čtyři reprobedny značky 
Vonyx, dva bezdrátové mikrofony, dva 
mixážní pulty a šest kabelů s koncovkami. 
TJ Slovan tak vznikla škoda na majetku ve 
výši téměř 38 tisíc korun,“ sdělil policejní 
mluvčí René Černohorský. Případem se 
zabývají policisté Obvodního oddělení ve 
Frenštátě p. R.� –red-

Plastová obálka v lednici zachraňuje.  
Kde si ji můžete vyzvednout?

Záchranáři jsou často přivolá­
ni k  pacientům, kteří nedokážou 
odpovídat na dotazy. Pokud člo­
věk žije sám, nemají se zdravotní­
ci koho zeptat na jeho zdravotní 
stav, alergie, jaké užívá léky, nebo 
na koho z  blízkých se mají obrá­
tit. Takovou situaci může vyřešit 
speciální obálka s osobními infor­
macemi, kterou osamělí senioři, 
ale i  osoby se zdravotními kom­
plikacemi umístí do lednice. Proč 
do lednice? Protože tu má doma 
každý a záchranáři nemusí obálku 
s  důležitými informacemi nikde 
složitě hledat. Samolepka na led­
ničce je informuje o její existenci.

Takzvané „obálky do lednice“ jsou 
k  dostání zdarma na odboru soci‑
álních věcí ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm. Plastová obálka obsahuje 
informační leták s  pokyny a  formu‑
lář k  vyplnění, propisku, magnetku 
nebo samolepku s  nápisem: Zde je 

IN.F.Obálka. „Je potřeba, aby drži‑
tel obálky vyplnil formulář s  poža‑
dovanými údaji a  vložil jej zpět do 
plastové obálky. Tu by měl umístit do 
lednice, nejlépe do vnitřní přihrádky 
dveří. Samolepku nebo magnetku je 
vhodné připevnit na dveře lednice 

nebo dveře z  vnitřní strany bytu. 
Záchranáři tak budou upozorněni, 
že potřebné informace o  pacientovi 
naleznou v lednici. Obálku si mohou 
na radnici vyzvednout sami senioři či 
jejich blízcí,“ uvedla Jana Prášková, 
vedoucí sociálního odboru.� –red-

Hasiči zasahují
• Dne 4.  1.  2020 zasahovalo pět 

jednotek hasičů v  Kunčicích pod 
Ondřejníkem u požáru dřevěné my‑
slivecké chaty. Zásah jim ztěžovala 
špatně přístupná cesta, která byla 
úzká a zledovatělá.

Do Kunčic pod Ondřejníkem vy‑
jela jednotka HZS Moravskoslez‑
ského kraje z Frýdku‑Místku a čtyři 

 jednotky dobrovolných hasičů 
z  Frenštátu pod Radhoštěm, Kun‑
čic pod Ondřejníkem, Frýdlantu 
nad Ostravicí a Čeladné. Už při pří‑
jezdu hasičů dřevěný objekt vydat‑
ně hořel a  měl propadlou střechu. 
Hasiči se zaměřili na ochranu sou‑
sedního objektu a  přilehlého lesa. 
Požár se obešel bez zranění.
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• Dne 8.  1.  2020 ráno došlo 
k dopravní nehodě osobního auto‑
mobilu na silnici číslo 483 z Fren‑
štátu pod Radhoštěm do Bordo‑
vic. Na místě dopravní nehody byl 
osobní automobil mimo vozovku 
na střeše. Pro řidičku, která byla 
v  době příjezdu jednotky mimo 
vozidlo, byla zavolána Zdravot‑
nická záchranná služba z  důvodu 
jejího zranění. Jednotka zajistila 
místo nehody, provedla protipo‑
žární opatření a  zajistila automo‑
bil proti úniku provozních kapalin 
a  řídila dopravu do příjezdu Poli‑
cie ČR. Příčina dopravní nehody 
se vyšetřuje.

• Při další lednové dopravní ne‑
hodě dvou osobních aut na silnici 
z  Frenštátu pod Radhoštěm do 
Bordovic byla jedna osoba zra‑
něna. Jednotka provedla proti‑
požární opatření, zamezila úniku 
provozních kapalin a  pomáhala 
odstranit poškozená vozidla z  ko‑
munikace.

–red-
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Po příjezdu hasiči dostali oheň pod kontrolu

Řidička pravděpodobně dostala na namrzlé silnici smyk a skončila na střeše

Automobil skončil po nehodě mimo komunikaci

Samolepku je vhodné připevnit na dveře lednice, nebo na vnitřní stranu vstupních dveří
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Jestliže chcete chytit první lano  
a manšestrovou sjezdovku, musíte si přivstat, radí Václav Vrzgula z Bílé

Sjezdové lyžování na Pustevnách usnulo hlubokým spánkem. Lyžaři proto vyráží do okolních areálů. Nejčastěji na Bílou, kde si zalyžují začá­
tečníci, a ti vyježděnější se mohou projet po závodní FIS červené sjezdovce, kde se pořádají mezinárodní závody. Je zde školka i lyžařský park. Bílá 
je ale každý víkend zasypaná lyžaři. Marketingového manažera Václava Vrzguly jsem se proto zeptala, kdy mohu chytit první lano, manšestrovou 
sjezdovku a pokud je to možné, žádné fronty?

  Kdy si mají návštěvníci mož-
nost na Bílé zalyžovat?

Začínáme každý den od 8.30 do 
16 hodin a také každý den pod svět‑
ly na večerním lyžování od 18 do 
21 hodin. Přes den na všech sjezdov‑
kách v areálu, na večerko pak na již‑
ním svahu s kotvou, nebo na dlouhé 
sjezdovce.

  A  ceny permanentek? Mohou 
si ji koupit s předstihem?

Celodenní skipass stojí 540 Kč  
a letos jsme do ceníku vrátili 2hodino‑
vou jízdenku, která vyjde na 380 Kč. 
Na vícedenní jízdenky lze využít slevu 
20 % s návštěvnickou kartou Beskydy 
card. V předstihu si náš skipass lze 
koupit na e-shopu. Když si skipass 
zaregistrujete, můžete si na něj z po‑
hodlí domova nakupovat jízdenky. 

  Od ledna začalo večerní lyžování?
Ano, a  to jak na jižní straně za 

hotelem Bauer, tak na severní stra‑
ně u lanovky. Na jihu lze lyžovat na 
1100 m dlouhém svahu a  ve snow‑
parku. Od středy do soboty se lyžuje 
na severním svahu. Večerní lyžování 
je kouzelné hlavně v  této době, kdy 
se na temné noční obloze objeví 
hvězdy, to je pak romantika.

  Co byste lyžařům doporučil?
Mnozí lyžaři tomu nevěří, ale ide‑

ální lyžování existuje. Jen je třeba 
naplánovat den, kdy je fajn počasí, 
tzn.  když v  noci mrzne a  přes den 
je pěkně. Samozřejmě druhým dů‑
ležitým faktorem je málo lidí, což 
je na Bílé nejčastěji první polovina 
všedních dnů. Lyžařští fajnšmekři 
pak mohou využít dobu tréninků. 

Na stránkách lze najít čas, kdy bude 
probíhat trénink, a  to znamená, že 
ostatní, kromě tréninkových sjezdo‑
vek, jsou v  provozu většinou již od 
7.45 rána.

  Co chystáte v únoru?
Únor nabízí tradičně mnoho akcí 

na sněhu, hlavně testování různých 
značek lyží a  lyžařského vybavení, 
které si mohou návštěvníci vypůjčit. 
V únoru se jede veřejný závod v ob‑
řím slalomu pro neregistrované ly‑
žaře Rensar ski cup.

  Kdy si budou moci lyžaři vy-
zkoušet jízdu v branách?

První závod se pojede 22.  2. a  je 
ze série Rensar ski cup. Tento závod 
si milovníci sportovního lyžování 
mohou vyzkoušet také 8.  března 
v  rámci Dne na lyžích s  Moravsko‑
slezským krajem. Lyžařských klání 
se mohou účastnit všichni neregis‑
trovaní lyžaři, tzn.  ti, kteří neměli 
nikdy závodní FIS kód. Ve hře jsou 
bohaté ceny a skvělý zážitek.

  Co březen? Jak se loučíte se  
sezónou?

Konec sezóny byl vloni 30. března 
a sníh nám na sjezdovkách vyšel tak 
tak. Na závěr sezóny bývá málo lidí 
a lyžování je skvělé, hlavně po ránu. 
Letos chystáme na 29.  března akci 
POOLCROSS Bílá 2020, aneb Pře‑
jezd bazénu na čemkoliv. Vloni se 
akce velmi vydařila a účast byla pa‑

rádní. Závodníci byli kreativní a pře‑
jížděli bazén na lyžích, snowboardu, 
bobech nebo třeba nafukovací lodi. 
Letos bude poolcross opět zábavný, 
takže se mají návštěvníci na co těšit.

  A jak je to tedy s tím ideálním 
lyžováním? Kdy si můžu chytit první 
lano?

Takže, budík na 6.30, rychlá sní‑
daně, sbalit přichystané věci a  vy‑
razit na sjezdovku. Musíš to na‑
plánovat tak, abys už 7.50 přijela 
a v 8.00 hodin si koupila lístek. Pak 
se přezuješ a  čeká tě pár skvělých 
jízd na manšestrové sjezdovce. Pak 
si zajdeš na druhou snídani a okolo 
oběda, kdy se sjezdovky vylidní, si 
jdeš znovu zalyžovat.

Eva Stejskalová
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Extrémní 24 hodinovka na Lysé dala závodníkům pořádně zabrat
Úvodní okruh byl delší, vedl od 

pily na Ostravici a  ty další pak už ze  
Sepetné na Lysou Horu a  stále do‑
kola, dokud byla vůle a  síla. Obojího 
měl nejvíce Tomáš Štverák ze Zubří, 
který dal třináct a  půl kola! Do cíle 
čtrnáctého, aby vyrovnal předloňský 
rekord domácího Radka Chrobáka 
z Frýdku‑Místku, to už nestihl. Z žen 
měla nejvíce síly Petra Ševčíková, která 
si po12. kole a 144 km mohla konečně 
pořádně oddechnout. Soutěž dvojic 
ovládli MaKa2020, Petr Martinek 
a  Aleš Novák ze Studénky Dobratic, 

dali 17kol a  204 km. Těžké závodní 
podmínky se nijak dramaticky ne‑
promítly do práce záchranářů. „Před 
půlnoci jsme jeli pro jednu paní, která 
měla mít zlomený nos, ale to se nepo‑
tvrdilo. Měla ho nakonec jen hodně 
naražený,“ popsal jeden z  vážnějších 
úrazů Pavel Masopust z Horské služby 
Beskydy. Celkem museli záchranáři 
ošetřit kolem patnácti úrazů, nejčastě‑
ji šlo o poraněné kotníky. „Na to, jaké 
byly podmínky, tak z našeho pohledu 
šlo o poklidný závod,“ zhodnotil letoš‑
ní LH24 Pavel Masopust.� –red-

Lysá hora 24 je dalším závodem z dílny horolezce Libora Uhra. Letošní 
devátý ročník extrémního zimního závodu Kilpi LH24 dostál svého jmé­
na a byl opravdu vysilující. Na start závodu se v sobotu 18. ledna v Os­
travici postavilo 1050 závodníků s cílem vydržet na trati měřící 11 400 
metrů s převýšením 736 metrů celých čtyřiadvacet hodin!
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1050 lidí vyběhlo úderem sobotní desáté hodiny ranní od pily na Ostravici směrem na Lysou  Petra ŠevčíkováVítěz závodu Tomáš Štverák na bedně

POOLCROSS Bíla 2020, aneb Přejezd ba-
zénu na čemkoliv
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Začaly dopolední výtvarné kurzy. Místa jsou ještě volná
Od ledna tohoto roku se v ateliéru 

frenštátské Základní umělecké školy 
začala scházet skupina nadšených 
amatérských výtvarníků, aby se v ná‑
sledujících měsících věnovali spo‑
lečnému tvoření. V průběhu kurzu si 
účastníci vyzkouší malbu, keramiku, 
kresbu a další výtvarné techniky. Styl, 
kterým bude výuka probíhat, má vy‑
hovět i těm, kteří nemají s výtvarnou 
tvorbou doposud žádné zkušenosti. 
Záměrem této aktivity je poskytnutí 
kvalitně stráveného času seniorům 
z  Frenštátu a  okolí. Kurz byl zorga‑
nizován v  součinnosti se sociálním 
odborem města Frenštát pod Rad‑
hoštěm, které tuto činnost finančně 
podpořilo. Prostorný ateliér ZUŠ 
skýtá mnoho místa, případní zájem‑
ci, kteří by rádi doplnili tvůrčí skupi‑
nu, jsou proto srdečně vítáni! Více in‑
formací o kurzu naleznete na: www.
zusfrenstat.cz.

Romana Kubešová

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

PÁSLI OVCE VALAŠI
Výstava lidových betlémů ze sbírek muzea.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 16. února 2020.

ČTVRTEČNÍCI: RYBNÍKY V POODŘÍ
Fauna a flóra v rybničních soustavách 
v Poodří.
Přednáší Mgr.  Markéta Máchová 
a Mgr. Renata Sobotíková, odborné pra-
covnice Muzea Novojičínska.
Ve čtvrtek 13. února 2020 v 17.00 hodin.
Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Knihkupectví Globus se přestěhovalo
Knihkupectví Globus,  s.  r.  o. 

najdete od února v nových prosto‑
rách na Havlíčkové ulici (obchod‑
ní centrum Javorník). Provozní 
doba se nezměnila. Od pondělí 
do pátku je otevřeno od 8.30 do 
17.00 hodin a v sobotu od 8.30 do 
11.30 dopoledne. Nabídka knih 

bude i  nadále pestrá a  bohatá. 
Stále u  nás zakoupíte vstupen‑
ky na kulturní akce a  jízdenky na 
LEO Expres a Regio Jet. V novém 
zrekonstruovaném prostoru se na 
vás opět těší Andrea a Anička. Bu‑
deme rády, když nám zachováte  
přízeň. � –red-

Masopust ve Valašském muzeu
Masopustní veselí začne v  rož‑

novském Valašském muzeu v  pří‑
rodě v sobotu 15. února od 9 hodin 
v Dřevěném městečku. Návštěvní‑
ci se mohou těšit na masopustní 
výrobky řeznických mistrů, na 
obchůzky z  obce Francova Lhota 

a  souboru Soláň z  Rožnova p.  R. 
Chybět nebudou soutěže o nejlep‑
ší valašskou klobásku a  o  nejlepší 
valašskou tlačenku. Po celý den 
bude vyhrávat dechová hudba 
„Horňané“ z Horní Bečvy.

–red-
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Nová prodejna pečiva
Petrova svačinka, tak se jmenu‑

je malá pekárna, která od nového 
roku funguje na ulici Františka 
Palackého, v  obchodním centru 
FROSA. „Vedle nabídky slaného 
a sladkého pečiva, pečeme přímo 

v  prodejně několikrát denně for‑
netky. Nabízíme také balené ba‑
gety a  bulky, nealko, cukrovinky 
a teplé nápoje s sebou,“ vyjmeno‑
vává nabídku Patr Šupík. �

–red-

Podél cest až do krajiny písečných dun
Únor je ve Výstavní síni Albína 

Poláška tradičně spojen s  fotogra‑
fickou výstavou. Letos se budou 
moci návštěvníci prostřednictvím 
fotografií dvou autorů Jaroslava 
Musila a  Josefa France podívat 
na vrcholky hor a  do krajiny pí‑
sečných dun. Tato výstava je sou‑
částí Srazu cestovatelů. Hory, 
krása, která dokáže uchvátit ka‑
ždého z  nás. Při putování vzhůru 
nás doprovází kaleidoskop těch 
nejpestřejších tvarů a  barev. Jde‑
me po pavučině cest a  občas pod 
jedinečnými pohledy na hřebeny 
hor a  úžasnými pohledy do údo‑
lí zapomínáme, že procházíme 
pastvinami plnými koní. A  o  tom 
by měla být výstava Jaroslav 
Musila s  názvem „Podél cest…“  

Fotografie Josefa France nás zave‑
dou do „Krajiny tvořené pískem, 
vodou a  větrem“. Krajiny pohyb‑
livých písečných dun se nachází 
také v  Evropě, nedaleko od nás. 
Pod silnou vrstvou písku pohřbe‑
né vesnice, pozvolna odumírající 
stromy a  les v  blízkosti dun zahr‑
nují na svém území Slowiński Park 
Narodowy v  Polsku anebo NP Kur‑
šiu Nerija na poloostrově Kuršská 
kosa v Litvě. Slavnostní vernisáž se 
uskuteční v  rámci Srazu cestova‑
telů a  Horobálu v  sobotu 22.  úno‑
ra  2020 v  18.30  hodin a  přístupná 
bude pouze návštěvníkům plesu. 
Pro veřejnost bude výstava otevřena 
každý všední den od 9–17 hodin od 
24. února do 13. března 2020.

Zuzana Kalinová
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Účastníci si vyzkouší malbu, keramiku, kresbu a další výtvarné techniky

V Dřevěném městečku začne masopust 15. února od 9 hodin

Vypouštění lampiónů štěstí porušuje zákon
Po tragických událostech na přelomu roku chceme upozornit na situ­

aci s případným vypouštěním lampiónů štěstí. Dle sdělení tiskové mluvčí 
Hasičského záchranného sboru ČR Nikole Studené, zveřejněného k této 
problematice v Právu dne 9. 1. 2020: „Na obloze se může lampión chovat 
zcela nepředvídatelně a při sebemenším poškození může tento otevře­
ný oheň spadnout na střechy domů, do lesa či kamkoli jinam, kde velmi 
snadno způsobí požár. Zákon o požární ochraně nařizuje každému cho­
vat se tak, aby nezavdal příčinu vzniku požáru.“

Za ledabylé používání otevřeného 
ohně hrozí pokuta až 20 000 Kč, re‑
spektive 25 000 Kč v  případě, že do‑
tyčný svým jednáním způsobí požár. 
Škody na majetku se pak mohou vy‑
šplhat k milionům korun, v nejhorším 
případě požár může ohrozit životy.

Dále je zakázáno vypouštět lam
pióny štěstí v  50kilometrovém okru‑

hu od mezinárodních letišť (Letiště  
Leoše Janáčka Ostrava v Mošnově je 
od Frenštátu pod Radhoštěm vzdá‑
lené 18 km) a  ve vzdálenosti 25 ki‑
lometrů kolem menších sportovních 
letišť (Letiště Frýdlant nad Ostravi‑
cí je od Frenštátu pod Radhoštěm 
vzdálené 13 km).

Věra Dostálová
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Dobrá zpráva pro všechny cestovatele. Připravují se filmy, besedy i Horobál
Od pátku 21. února do soboty 22. února se ve frenštátském kině i v Domě kultury uskuteční sedmadvacátý celostátní sraz cestovatelů spojený 

s řadou kulturních programů – besedy z našich i cizích expedic, promítání filmů a setkáními, které vyvrcholí v sobotu večer populárním Horobálem.

I  v  tomto roce mohou návštěvníci 
i  obyvatelé Frenštátu pod Radhoš‑
těm zhlédnout během dvou dnů 

škálu videofilmů a  cestovatelských 
besed. Sraz vyvrcholí Horobálem, 
jehož čestným hostem bude Klára 

Kolouchová, která zdolala K2 a  je 
první Češkou, která má na kontě tři 
nejvyšší hory světa.

Akce začne již v  pátek 21.  února. 
Ve frenštátském kině proběhnou 
od 18  hodin besedy Hory Etiopie 
s  Alekem Jarošem a  Treking kolem 
Manaslu Zdeňka Gatěka. Filmové 
ozvěny nabídnou návštěvníkům tři 
filmy o zdolávání lidských limitů. Na 
sobotu, 22.  února, je v  kině připra‑
veno další pásmo besed a promítání. 
Země z nebe je film Jaroslava Jindry 
sestavený výhradně z leteckých zábě‑
rů z  celého světa. Beseda Kláry Ko‑
louchové, která vloni v létě vystoupila 
na K2 (8 611 m n. m.), považovanou 
za nejtěžší horu světa, je naplánova‑
ná ve 13.30 h. A  návštěvníci se zde 
dozví, jak se na takový výkon trénuje 
a možná také to, o čem ji velehory při‑

měly přemýšlet. V 15 hodin ji vystřídá 
Jiří Kráčalík s cestopisným pořadem 
o Sibiři.

Ve Výstavní síni Albína Poláška 
bude zahájena v  18.30 vernisáž fo‑
tografií Jaroslava Musila Evropské 
pouště. V  19  hodin pak začne zlatý 
hřeb dvoudenního programu  – Ho‑
robál 2020, tedy tradiční ples spor‑
tovců a  cestovatelů. Událost zahájí 
nejlepší ukázky z  Mezinárodního 
festivalu outdoorových filmů 2019.

„Dále na návštěvníky čeká kapela 
SAGAR, cimbálová muzika, fotokou‑
tek, soutěže, občerstvení a již tradiční 
bohatá tombola sponzorovaná de‑
sítkami firem z  ČR. Přesný program 
a  informace naleznete na letácích 
nebo na www.kulturafrenstat.cz,“ 
upozorňují pořadatelé.

–red-

Program 27. ročníku Srazu cestovatelů

PÁTEK 21. 2. 2020 – KINO
18.00	 HORY ETIOPIE		
	 Alois Jaroš

Dva zhruba týdenní treky po nej‑
vyšších pohořích v  Etiopii - Bale 
Mountains a  Simien Mountains 
s výstupem na nejvyšší vrchol země 
Ras Dashen (4534 m). Pohoří Sim‑
ien i  Bale patří k  nejkrásnějším po‑
hořím Afriky vůbec. Náhorní desky, 
které oddělují hluboké kaňony s kol‑
mými stěnami, vysoké vodopády, 
pod nimi i nad nimi políčka a osady 
z  kruhových chýší, skalní města, 
horské svahy s lobéliemi. Obě poho‑
ří jsou bohatá na strže, srázy a hor‑
ská jezírka. Údolí Velkého afrického 
zlomu, který Etiopií prochází (Awa‑
sa), Adis Abeba a původní královské 
město, historický Gondar.

19.30	 TREKING KOLEM MANASLU
	 Zdeněk Gatěk

Pochod kolem osmitisícovky Mana‑
slu (Nepál), po hranicích s  Tibetem, 
v dechberoucí velehorské krajině.

21.00	 FILMOVÉ OZVĚNY 17.MFOF
Changabang, Fuego, Jejich příběh

CHANGABANG (horolezecký, 
Francie, 52 min.) - Tři francouz‑
ští alpinisté měli jen velmi krátkou 
dobu na to, aby se pokusili zdolat 
tisíc metrů vysokou rovnou stěnu 
pokrytou ledem. Strhující drama 
z výstupu.

FUEGO (cestopisný, Francie, 5 min.) 
- Na rozdíl od vody, vzduchu a  země 
nemůže být oheň znečištěn. Pro Maye 
je nejposvátnějším prvkem…

JEJICH PŘÍBĚH (dobrodružný 
sportovní film, Makedonie, 16 min.) 
- Tři atletky z  Balkánu, jedinečným 
a láskyplným způsobem mluví o své 
velké vášni pro horolezectví. Vítězný 
film 17.MFOF.

SOBOTA 22. 2. 2020 – KINO
10.00	 JAK SPOJIT CESTOVÁNÍ
	 S DOBROVOLNICTVÍM	
	 Vít Kanyza

Beseda Víta Kanyzy, zapáleného 
dokumentaristy a kameramana, váš‑
nivého dobrodruha a  cestovatele. 

Povídání o  jeho cestách a zážitcích, 
ve kterých propojuje cestování 
s dobrovolnictvím. V pořadu ukázky 
z filmů a fotografií z Norska, Sumat‑
ry, Islandu, Haiti ad.

11.30	 ZEMĚ Z NEBE		
	 Jaroslav Jindra

Pořad cestovatele  – dobrodruha, 
filmaře - dokumentaristy, režiséra 
a  kameramana J. Jindry, sestavený 
výhradně z  leteckých záběrů z  celé‑
ho světa. Jediný pořad svého druhu! 
Autor natáčí mj. pro Českou televizi 
pořad Na cestě.

13.30	 KLÁRA - K2 - VLASTNÍ CESTOU
	 Klára Kolouchová 
Beseda a  promítání o  cestě za spl‑
něným snem první Češky, která 
zdolala tři nejvyšší hory na Zemi. 
Po výstupu na Mount Everest 

v  roce 2007, stanula Klára v  roce 
2019 na vrcholech hned dvou os‑
mitisícovek - posvátné Kanchen‑
jungy a  nedlouho poté i  na okouz‑
lující a nemilosrdné druhé nejvyšší 
hoře světa K2!

15.00	 SAJANY A BAJKAL / SIBIŘ	
	 Jiří Kráčalík

Multimediální cestopisný pořad 
/film, foto, hudba, slovo/. Pořad 
vás zavede na trekovou expedici do 
sibiřského pohoří Sajany. S  „plnou 
polní“ prostoupíme tajgou, tundrou 
a  nebezpečnými brody, než se do‑
staneme na sedla a  vrcholy tohoto 
pohoří. Navštívíme také Olchon, 
nejkrásnější a  největší ostrov jezera 
Bajkal a hlavní město oblasti Irkutsk.
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Program plesu je vždy zaměřen tématicky. V minulých letech účastníci plesu vystoupali 
během celého večera na osmitisícovku, obletěli svět, putovali po stopách slavných cestova-
telů. Motto letošního je: Když nemůžeš, tak přidej!
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Cukrářky hotelové školy soutěžily v Brně
Ve dnech 14. a  15.  ledna  2020 se 

dvě žákyně druhého ročníku oboru 
Cukrář zúčastnily soutěže Moravský 
pohár v  Brně. Úkolem soutěžících 
bylo zhotovit slavnostní dort na 
volné téma, tři druhy dezertů a cuk‑
rářský monument. Výsledky práce 
žáků hodnotila komise odborníků 

z  Asociace kuchařů a  cukrářů ČR.  
Ve velké konkurenci středních škol 
se děvčata z  frenštátské Hotelové 
školy Jana Böhmová a Klára Socho‑
vá umístila na 4. místě, a  navíc zís‑
kala zvláštní cenu starosty městské 
části Brno‑Černovice.

Svatava Zalotěnková, učitelka OV

Kalendář plesů Soutěžní otázka 
na únor

Kolik se vybralo ve frenštátské 
Tříkrálové sbírce?

Své odpovědi, včetně uve‑
dení vašeho jména i  adresy, 
popřípadě telefonního čísla, 
zasílejte do 15.  února  2020 na 
adresu: Frenštátský zpravodaj, 
Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo emailem: 
frenstat.noviny@mufrenstat.
cz. Z  došlých odpovědí bude 
vylosován jeden soutěžící, který 
obdrží knihu, kterou si převez‑
me v redakci FZ.

Správná odpověď na soutěžní 
otázku z minulého čísla zpravo‑
daje: Hrob sv.  Cyrila se nachází 
ve Vatikánu. Výherce: Richard 
Petr, Trojanovice

Na Dětském valašském bále se zpívalo, tančilo a soutěžilo
Jubilejní 35. Dětský valašský bál proběhl 11. ledna 2020 v rámci oslav 40. výročí založení Valašského souboru Sedmikvítek. Začátek bálu byl velmi 

působivý, protože celou plochu tanečního sálu zaplnily krojované děti. Tyto se hned po úvodním slovu vedoucí souboru za doprovodu CM nejstarší 
skupiny Sedmikvítku roztančily. Poté měli diváci možnost zhlédnout pásmo malých dětí s názvem „Husopasky“. Starší skupina dětí ze Sedmikvítku 
se představila s pásmem „Ženilo se motovidlo“. Pak následovalo vystoupení hosta bálu, Valášku z Kozlovic.

O titul krále a královny bálu se soutěžilo 
v několika disciplínách. Nejprve děti tančily 
kolem židlí, druhou soutěží byl tanec s teni-
sovými míčky a  třetí byl tanec na papírech. 
Soutěž je dosti náročná, a  proto si na ni 
netroufly všechny děti. Zapojily se a  mo-
hutným fanděním podporovaly odvážné ta-
nečníky. Soutěžící děti byly rozděleny podle 
věku do dvou kategorií. Králem a královnou 
v  první kategorii se stali sourozenci Vaníč-
kovi a ve druhé kategorii obhájili své loňské 
vítězství Adéla Přadková a Milan Bordovský. 

Štafetových soutěží, které připravily nej-
starší členové souboru, se zúčastnilo asi 
padesát dětí. A  když se právě nesoutěžilo, 
hrála muzika a  tancovalo se. Kromě mu-
ziky pořádajícího souboru si zahrály i  děti 
z  kozlovského Valášku. Zábavy bylo dost, 
a tak není divu, že všichni odcházeli z bálu 
spokojeni a zejména děti si bál užily. Podě-
kování patří rodičům dětí ze souboru Sed-
mikvítek, kteří připravili bohaté občerstvení 
a pomohli při chystání i úklidu sálu.

Jana Šamánková

Městská knihovna chystá besedy, film, přednášky i kurz arteterapie

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

Studentky Hotelové školy se slavnostním dortem a dezerty na volné téma
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1. 2. 2020 Valašský bál, hotel Bes­
kyd Trojanovice / v 19 hodin/
Vstupenky u  Evy Káňové (737 
785 723 / na Lomné a v TIC města.

7. 2. 2020 Průmkařský maturitní 
ples, velký sál DK /v 19.30 hodin/
Hraje skupina TNT, kapela ECHO
Předprodej vstupenek ve škole ka‑
binet 407 – Petr Buzek

15. 2. 2020 Lidový ples – aula 
Gymnázia a SPŠEI / v 19 hodin/
Městská organizace KDU‑ČSL 
a Jednota Orla pořádá tradiční Li‑
dový ples. Vstupenky na místě.

21. a 22. 2. 2020 Sraz cestovatelů 
a Horobál, 19.00 hod., velký sál DK
Promítání a besedy
22.  2. Horobál 2020, Přesný pro‑
gram na www.kulturafrenstat.cz. 
Předprodej vstupenek v TIC města.

22. února 2020 Valašský bál  
souboru Sedmikvítek aula Gymná‑
zia a SPŠEI

Výstava České vědkyně a jejich přínosy 
nejen české vědě
Kdy: leden  – únor | Kde: MěK (studov-
na) | Čas: během provozní doby knihovny 
| Určeno: pro všechny | Vstupné: zdarma

UČÍME SE (společně) V KNIHOVNĚ
Potřebuješ pomoct s domácím úkolem? Chceš 
si zopakovat učivo a  nemáš s  kým? Přijď do 
knihovny! | Kdy: každý otevírací den knihov-
ny | Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 13.00 
– 15.00 | Určeno: převážně pro děti nižšího 
stupně ZŠ (1. - 5. tř.) | Vstupné: zdarma

Promítání: DOBRÁ SMRT (83 min.)
„Janette trpí nevyléčitelnou nemocí. Ví, 
že nad smrtí nezvítězí, chtěla by však mít 
kontrolu nad jejím načasováním a průbě-
hem. Proto se připravuje na asistovanou 
sebevraždu ve Švýcarsku. | Kdy: 3.  úno-
ra | Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 
17.30 | Určeno: 15+ | Vstupné: zdarma

Nový semestr VU3V: GENEALOGIE – 
hledáme své předky.

Kurz posluchače seznámí se základní-
mi pojmy z  oblasti genealogie (rodo-
pisu) a  poskytne jim informace o  tom, 
jak začít pátrat po svých předcích. | 
Kdy: 4. února | Kde: malý sál DK | Čas: 
9.00  – 10.30 | Určeno: výhradně pro 
seniory a  invalidní důchodce. Přihlásit 
se mohou i  zájemci, kteří neabsolvova-
li předchozí kurzy virtuální univerzity  
3.  věku (VU3V) | Vstupné: 300 Kč  
(6 přednášek)

ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé 
– „Losos v kaluži“ (Markéta Lukášková).
Klub pro všechny, kteří se chtějí dozvědět 
o zajímavých knihách nebo se podělit o své 
dojmy z přečtených knih. Knihy není nut-
né mít předem přečtené. | Kdy: 6. února | 
Kde: MěK (studovna) | Čas: 17.00 | Urče-
no: pro dospělé | Vstupné: zdarma

Beseda: JAK CO NEJLÉPE PROŽÍT 
ŽIVOT A VYUŽÍT VŠECHNY JEHO 
PŘÍLEŽITOSTI – Marie Janšová.
„Každého zajímá praktický pohled na 

prožívané situace a  také jejich řešení. 
Základní údaje jsou obsaženy už v  datu 
narození. Stačí rozkrýt energetický 
vliv čísel kolem sebe.“ | Kdy: 11.  úno-
ra 2020 | Kde: malý sál KD | Čas: 17.00 
| Určeno: pro všechny | Vstupné: 50 Kč 
v  předprodeji v  TIC Frenštát p.  R. / na 
místě 80 Kč

KLUB SOVIČKY – Povolání v pohádkách
Přátelské posezení v  knihovně spojené 
s  vyprávěním pohádek a  tvořením. | Kdy: 
13. února | Kde: MěK (oddělení pro děti) 
| Čas: 10.00  – 11.00 | Určeno: dětem do 
4 let v doprovodu s dospělou osobou (starší 
sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

ČTEME DĚTEM
Měsíční setkávání rodin s  dětmi, čtení 
knih a  tematické tvoření. Úryvky z  knih 
vám bude číst náš milý host. | Kdy: 
13. února | Kde: MěK (oddělení pro děti) | 
Čas: 16.00 – 17.00 | Určeno: pro děti a ro-
diče (prarodiče) | Vstupné: zdarma

Cestovatelská přednáška s Michalem 
Štěpánkem - ÍRÁN – dvě tváře Persie
Kdy: 27. února | Kde: malý sál DK | Čas: 17.00 
| Určeno: pro všechny | Vstupné:  50 Kč v před-
prodeji v TIC Frenštát p. R. / na místě 80 Kč

KLUB DOMÁCÍCH ŠKOLÁKŮ
Výměna zkušeností s domácím vzdělává-
ním, tematické lekce. | Kdy: 28.  února 
| Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 
10.00  – 12.00 | Určeno: především ro-
dičům, jejichž děti se vyučují v  domácím 
prostředí | Vstupné: zdarma

Kurz ARTETERAPIE s Kamilou Číhalo-
vou (5 lekcí – uzavřená skupina).
Lektorka vás provede intuitivní malbou a ukáže 
vám, jak navázat dialog se sebou samým. Kaž-
dá lekce bude tematicky zaměřená. | Kdy: únor 
– duben (5 lekcí) | Kde: malý sál DK | Čas: 
16.30 - 19.30 | Určeno: pro předem přihláše-
né, přihlášení do 14. února | Vstupné: 1380 Kč 
(v ceně jsou veškeré  pomůcky)

Edita Golová, vedoucí knihovny
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To, že děti vodíme za divadlem,  
se nám všem jednou vrátí, o tom jsem přesvědčen, říká Vojtěch Polanský

Kamarády znají ve Frenštátě děti mateřských škol i  dospělí. Vojta 
Polanský a  Dáša Hlaváčková, členové brněnského autorského divadla 
Kamarádi, jezdí do Frenštátu pod Radhoštěm už několik let. Naposle­
dy se s nimi děti setkaly v prosinci na vánočním představení a v dubnu 
přijedou do Frenštátu s hrou Kamarádi v divadle. O jejich představení je 
velký zájem, oba herci totiž umí ty nejmenší nejen pobavit, poučit a roze­
smát, ale také zklidnit a prostřednictvím příběhů a písniček jim ukázat, 
jak některé věci fungují, proč slavíme Vánoce a Velikonoce, jak se chovat 
v přírodě, na koncertě i v divadle… Herce, moderátora Vojtěcha Polan­
ského jsem se zeptala, jaké jsou jeho zkušenosti s  dětským publikem, 
jaké byly začátky a jak se Kamarádům ve Frenštátě hraje.

  Kamarádi na výletě byla vaše 
první hra?

Ano, premiéra byla v září 1987, od 
té doby má představení 946 repríz. 
A  ukazuje se, že to téma přírody je 
stále aktuální, teď ještě možná po‑
třebnější, než dřív…

  Vy hrajete pro děti a  hrajete 
i s dětmi. Jaká jsou úskalí takových 
interaktivních představení?

Nevím, zda lze mluvit o  úska‑
lích, aspoň my jsme nic negativní‑
ho nezažili. Ale tajemství je v  ně‑
kdejším, prvním sloganu našeho 
divadla: „Nehrajeme jen pro děti – 
hrajeme si s dětmi!“ Pro dětského 
diváka musíš být partnerem, musí 
ti věřit a  jít s  tebou. Zažili jsme 
řadu lidí, kteří chtěli hrát pro děti 
ve smyslu výdělečné činnosti, čes‑
ky řečeno kšeftu. Hluboký omyl 
a  taky všichni takoví velmi brzy 
skončili. Nechci být neskromný, 
ale za desítky let a  dnes už hodně 
přes devět tisíc představení jsme 
nedostali žádnou negativní reakci, 
naopak… Vlastně, abych nelhal, 
jednou ano, ale ta paní byla asi ne‑
mocná, soudě podle její jedovatos‑
ti. Nepochopila, že divadlo může 
být taky o fantazii.

  Jsou děti přísné publikum?
Ne snad přísné, ale rozhodně 

a  naprosto nekompromisní. Buď je 
zajímáš nebo ne. V takovém případě 
to musí být pro herce kruté utrpe‑
ní… Pár takových jsme viděli za ty 
roky a  bylo nám jich upřímně líto. 
Děti se začnou bavit, tím pádem 
neslyší, co se říká na jevišti, potom 
dojde na šťouchání, výkřiky paní 
učitelky a  už to nikdo nezachrání… 
Myslím, že naší výhodou je, mimo 
jiné, že používáme mikrofony. Pro‑
tože od počátečního, zcela normál‑
ního šumu, velmi rychle ztichnou, 
protože dobře slyší. A  při akustice 
našich sálů a  vychovanosti dětí je 
pro úspěch představení to ozvučení 
nezbytné.

  Letos vaše divadlo oslaví Kris-
tova léta, kolik her jste napsali a kte-
ré se nejčastěji hrají.

Všechny hry jsou autorské, tedy 
vlastní. Scénáře píšu já, hudbu skvě‑
le dělá Jirka Látal, který s námi léta 
hrál a  máme opravdového „kouzel‑
níka“ ve zvukovém studiu. Celkem 
jsme vytvořili dvanáct her pro děti, 
navíc dva programy pro dospělé. 
Vánoční Došli jsme k  vám na kole‑
du a přes rok Zpívejte lidičky, často 

s  hostem z  řad slavných kolegů… 
Nejčastěji hrajeme Pohádkovou 
školku, Výlet, Křemílka a  Vocho‑
můrku, obě vánoční  – Královnu 
Zimu a  Betlém. Ty ostatní ovšem 
nejsou nijak výrazně pozadu, počet 
představení už asi nedožene, i  když 
se teď často hraje představení Ča‑
rodějný muzikál, které je poslední, 
skoro nové, hrajeme ho druhý rok.

  Kolik představení odehrajete 
za rok?

Hrávali jsme přes tři sta předsta‑
vení ročně, ale poslední roky je to 
kolem stovky. To je především tím, 
že na všech kulturních zařízeních se 
vyměnili lidé, nemají kontakty a čas‑
to, bohužel ani zájem. Z mnoha kul‑
turáků se staly tržnice, mnoho škol 
dává přednost jednoduché „kultu‑
ře“ ve svých tělocvičnách.

  Jezdíte na přehlídky dětských 
divadel?

Ono už těch přehlídek moc není, 
hlavně proto, že na ně přestali jezdit 
pořadatelé. Ty, na které jsme rok, co 
rok jezdili, už skončily, letos na pod‑
zim ta poslední v Chotěboři.

  Kromě hraní moderujete akci 
Na kole dětem, která zajíždí také do 
Frenštátu.

Na kole dětem, to je srdeční zá‑
ležitost, velkolepá akce přátelství 
a  pomoci. Jezdím s  touto charita‑
tivní tour už jedenáct let a povídání 
o  tom by zabralo mnohem víc pro‑
storu, než máme k dispozici. Jen pro 
neznalé, jde o  pomoc onkologicky 
nemocným dětem, platíme jim re‑
kondiční čili ozdravné pobyty, ty děti 
se počítají už na stovky, peníze na 

miliony. Konkrétnější být nemohu, 
čísla se neustále mění. Nejlíp by bylo 
pozvat na besedu hlavní osobnost, 
desetinásobného mistra světa Pepu 
Zimovčáka.

  S  Frenštátem vás pojí také 
přátelství s Karlem Lopraisem…

Karel, to je takový můj bratr. Se‑
známili jsme se v  dobách začátků 
Dakaru, kdy jsem s  ním obrážel 
republiku s videozáznamem a poví‑
dáním o tomto světovém prestižním 
závodě. Karel je skvělý vypravěč, 
navíc má smysl pro humor, je chyt‑
rý i moudrý (což není totéž), prostě 
chlap, se kterým se moc rád kamará‑
dím. Je to jako rčení z Knihy džunglí 
„Jsme jedné krve, ty i já!“ Jeho žena 
Danuška, pokud vím, svého času 
moc oblíbená paní učitelka, je ne‑
jenom milá a hodná, ale myslím, že 
právě ona byla u  zrodu našich pra‑
videlných divadelních jízd do Fren‑
štátu. A  jak se nám tu hraje? Máte 
tu skvělý děcka a osvícené vedení ve 
školách. To, že vodí děti za divadlem 
a  do kulturního prostředí, se nám 
všem jednou vrátí, o  tom jsem pře‑
svědčen. A děkuji za to.

Romana Stejskalová
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Vojta Polanský a Karel Loprais Kamarádi nehrají jen pro děti, ale hrají také s dětmi
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Poplatek za odpad se v mnoha městech zvyšuje, náklady za svoz a likvidaci odpadu ani tak nepokryje
Strategie měst a obcí, jak čelit výzvě, která před nimi stojí v podobě zdražování nákladů spojených s likvidací odpadů, jsou různé. Frenštát pod 

Radhoštěm jde cestou postupného navyšování poplatků za svoz a likvidaci odpadu, zároveň apeluje na to, aby občané odpad třídili a jednali uvážlivě 
při jeho tvorbě. Od ledna lidé ve Frenštátě pod Radhoštěm zaplatí za svoz a likvidaci komunálního odpadu více než v předchozích letech. Město 
zvýšilo poplatek na 650 korun za rok. Nespokojenost s navyšováním poplatků za odpad vyjadřují někteří občané také ve veřejných diskusích na so­
ciálních sítích. Je navyšování poplatku občanů za odpady oprávněné? Jak to vidí ti, kteří ve Frenštátě s odpady pracují? Jak to vidí místostarosta 
Frenštátu pod Radhoštěm, nebo vedoucí Technických služeb města? Jak se na problematiku navyšování poplatků za odpady dívá Jiří Novotný, 
starosta obce Trojanovice, která už několik let patří k nejlepším odpadovým hospodářům v Moravskoslezském kraji? A co nás čeká do budoucna 
z pohledu Přemysla Hajníka, ředitele společnosti ASOMPO, provozovatele skládky v Životicích u Nového Jičína?

Jiří Unruh, místostarosta města
Ve výši poplatku se promítají 

mimo jiné příjmy od Ekokomu za 
separaci, za prodej železného šrotu 
a  za zpětný odběr elektrozařízení. 
Maximální zákonem přípustná výše 
poplatku je 1000 Kč na poplatníka. 
V  našem městě je 358 kontejnerů 
na 69 stanovištích. Během letošní‑
ho roku došlo k  několika nárůstům 
cen za svozy i skládkovné. Řešením 
pro snížení ceny místního poplatku 
za komunální odpad je vyšší třídění, 
zvýšení příjmů z  tříděného odpadu, 
využití biologického odpadu pro 
kompostování a možná i změna sys‑
tému svozu a likvidace odpadů v na‑
šem městě. V poplatku zaplatíme jen 
to, co vyhodíme.

Pavel Stachura, vedoucí TS
Poplatek za odpady odpovídá rea‑
litě. Zdražování poplatku za svoz 
odpadu je vzhledem k  poskytova‑
ným službám minimální. Levnější 
ceny už nikdy nebudou. V  ceně 
toho poplatku za odpad je veškerý 
servis kolem odpadu. To znamená, 
sběrný dvůr, který je otevřený šest 
dní v týdnu. V sobotu do dvanácti, 
přes týden do pěti, v  zimě do čtyř 

hodin. Máme tady svoz bioodpa‑
du, hnědých kontejnerů, máme 
tady svoz zajištěný firmou AVE, 
to je komunální odpad, kdy k vám 
každý týden přijedou tři chlapíci 
v náklaďáku a vyvezou vám popel‑
nici přímo od domu. Skokově se 
zvýšily náklady za zpracování tuny 
bioodpadu, komunálního odpadu 
a  provozní náklady. To vše se pro‑
mítá do výsledné ceny. Poplatek 
se proto musel zvednout o šedesát 
korun. Když navýšení vydělíme 
počtem svozů, kterých je 52 v roce, 
tak to vychází na nějakou korunu 
a drobné na občana. Na sociálních 
sítích se objevilo, že když se zvedl 
poplatek za odpad, tak lidé přesta‑
nou třídit. Podle mě bychom třídit 
měli, protože odpad je pořád něja‑
ká komodita, se kterou se dá ještě 
pracovat. Vytřízený odpad nemusí 
skončit na jedné hromadě pro dal‑
ší generace, které se ho nebudou 
moci zbavit. Poplatek za odpad by 
měl být samozřejmostí. Podobně 
jako si každý platí za svou spotře‑
bu el. energie, vody a plynu, tak by 
si každý měl platit za svůj odpad 
a servis s tím spojený.

Jiří Novotný, starosta Trojanovic
Odpadovým hospodářstvím se já 

a má kolegyně Monika Ondryášová 
zabýváme více jak 10 let. Srovnávat 
odpadové hospodaření města ve‑
likosti Frenštátu pod Radhoštěm 
a  naší obce mi nepřijde fér. Už jen 
proto, že my svážíme odpad jednou 
za 14 dní a Frenštát každý týden. Ale 
nyní podrobněji k  Trojanovicím. 
Ekonomicky jsme to měli vyrovna‑
né a příjmy byly cca totožné s výda‑
ji. Příjmy máme složené z  poplat‑
ků, z  prodeje vytříděného odpadu, 
z prodeje stavebního odpadu a z ko‑
lektivního systému Eko‑kom. Díky 
spojení těchto více příjmů se nám 
dařilo dlouhodobě udržet odpadové 
hospodářství na vyrovnaném roz‑
počtu. Také díky vytříděnosti, kdy 
jsme již 10 let oceňováni každoroč‑
ně keramickou popelnicí, cenou za 
nejlepší vytříděnost v  kraji, máme 
vyšší příjmy z  Ekokomu. Přispí‑
vá k  tomu také pozitivní motivace 
lidí, kteří jsou zapojeni v  pytlovém 
sběru a  mohou si poplatek aktivně 
snížit, ale zároveň nám zvyšují tuto 
vytříditelnost, která je důležitá pro 
zvýšený příjem financí. Všechna 
tato synergie nás dlouhodobě drže‑

la ve vyrovnaném hospodaření i při 
poplatku 410 Kč ročně na poplatní‑
ka (13  let se nezvyšovala). Ovšem 
doba se posunula, odpadu výrazně 
přibylo, poplatky za uložení šly plí‑
živě nahoru, cena práce a pohonné 
hmoty také. Díky tomu dnes dotu‑
jeme odpadové hospodářství ročně 
cca  200 tis. Kč. To je celkem za‑
nedbatelné, ale problém je, že nás 
čeká ne plíživé, ale skokové zvedání 
za uložení odpadů na skládky a také 
budoucí ukončení skládkování. Tím 
se budeme propadat do větších roč‑
ních ztrát. Ztrát za odpady, za které 
má zodpovědnost nejen obec, ale 
samotný občan, který jej tvoří. Ten 
by měl za likvidaci zaplatit a samo‑
správa je tu pro to, aby vytvořila co 
nejlepší podmínky (systém) a  ob‑
čan následně co nejméně zaplatil. 
Proto jsem na konci roku 2019 na‑
vrhoval zastupitelům zvýšení po‑
platku o 90 korun, na 500 Kč ročně, 
ale toto mi zastupitelé neodsouhla‑
sili. Je to krátkozraké, ale taková 
je demokracie a  já toto rozhodnutí 
respektuji. Nicméně zvyšování po‑
platku se obecně nevyhneme, je to 
nutnost vyplývající z  rostoucího 
blahobytu společnosti. Nelze se do‑
máhat zvyšování mezd, a přitom si 
myslet, že ostatní služby budou na 
stejné úrovni. Nicméně obec Troja‑
novice, stejně jako město Frenštát 
pod Radhoštěm, jsme akcionáři 
skládky ASOMPO,  a.  s. v  Životi‑
cích, kdy tato společně s  Orlovou, 
Havířovem, Stonavou a  Rychval‑
dem založila společnost CEVY‑
KO,  a.  s., která se bude zabývat li‑
kvidací odpadů bez skládkování. To 
znamená další dotřizování, a  také 
výrobu TAPu (tuhá alternativní pa‑
liva). Takže se všichni na úrovni sa‑
mospráv snažíme o  to, aby občané 
měli odpady co nejlevnější, ale i při 
sebelepší snaze je ekonomická rea‑
lita zvyšování nákladů za odpadové 
hospodaření neúprosná. A jde o to, 
kdo to zaplatí. Vždy jsou to občané, 
buďto prostřednictvím rozpočtu 
obcí a měst, nebo ze svých peněže‑
nek. Ale podle mě je zde jasná od‑
povědnost každého za odpad a také 
nutná solidárnost v  rámci občanů, 
kdy někdo třídí více a  lépe, někdo 
žije ekologicky a někdo zase ne.„Skládkování považuji za relikt minulého století a ze skládek se postupně stávají časované ekologické bomby. Přitom v podstatě vyha-

zujeme miliony tun potenciálních surovin do země,“ uvedl ministr životního prostředí Richard Brabec
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Podle návrhu nového zákona vzroste skládkovací poplatek z  500 až na 1850 korun  
za tunu. Stát se tím snaží zastavit ukládání odpadu do země a zvýšit podíl recyklace. 
Připlatí si obce i občané

Kino zažívá zlaté časy. Diváci se vracejí, zájem je také o dabing
Atraktivní tituly, fungující ekonomika a chuť lidí chodit za zábavou ven. To jsou hlavní důvody, proč stoupá návštěvnost frenštátského kina, a nejen jeho. Naše kino, 

které je od roku 2012 digitalizované, si vede v ostré konkurenci s multiplexy velmi dobře! Minulý rok získalo dotaci ve výši 100 tisíc korun, kterou poskytl Státní fond 
kinematografie z výzvy Technický rozvoj a modernizace, kterou město použilo na výměnu již zastaralého kino‑serveru. „Již několikátý rok po sobě návštěvnost i tržby 
rostou a může za to kvalitní projekce a spousta premiérových představení“, říká jeho vedoucí Ondřej Svoboda, kterého jsem se zeptala.

  Co stojí za rekordními tržbami?
Dle mého to nelze jednoznačně ur-

čit. Samozřejmostí jsou skvělé tituly, se 
kterými se v  minulém roce roztrhl pytel. 
Druhou velkou oporou byly nové sedačky. 
Spousta diváků si je přišla vyzkoušet a dle 
reakcí usuzuji, že splnily svůj účel a divá-
ci se do kina vracejí. A v neposlední řadě 
je to nový styl programování, který nám 
poradil Petr Vítek, ředitel kina Biocentral 
v Hradci Králové. Ten spočívá v pravidel-
nosti projekcí a v přidání pohádek pro děti 
o víkendech již od 16 hod. Jen pro zajíma-
vost tržby kina poprvé překonaly hranici 
2 milionů korun. Druhý nejlepší výsledek 
byl 1,5 mil. v roce 2016.

  V úterý a ve středu se také změ-
nilo programování. Co si od toho 
slibuješ?

Spousta kin přechází na čtrnácti-
denní programování. To zajišťuje lepší 
flexibilitu a reakci na úspěšné tituly. Já 
tvořím stále program na celý měsíc, ale 
již zmiňované dny programuji 14  dní 
dopředu. Můžu tak pružně zareagovat 
na divácky atraktivní film, na který při-
šlo nečekaně více diváků (např.  Šťast-
ný nový rok). Důležitým aspektem pro 
tento styl programování je kvalitní 
informovanost. A v dnešní době přede-
vším na internetu.

  Mohou lidé rozhodnout, jaký 
film se bude promítat?

Prozatím to lze pouze individuálně, 
jednoduše stačí zavolat nebo napsat 
e‑mail, a  pokud se sejde poptávek více, 
film můžu zařadit do programu. Ve chvíli, 
kdy se divácká základna naplní více, bude 
možné dělat ankety.

  V čem spočívá technické vylep-
šení kina?

V  dnešní době, kdy začíná být stan-
dardem 3D projekce nebo projekce HFR 
s  frekvencí 60 snímků za sekundu, tento 
kino‑server již nedostačuje. Nový server 
splňuje stávající standardy a další potřeb-
né parametry, například projekci z  exter-
ního úložiště NAS. Celkové náklady na 
výměnu kino‑serveru by měly stát okolo 
370 tisíc korun.

  Jaká je návštěvnost?
V  roce 2019 navštívilo kino 19 050 

diváků. To je znatelný nárůst. Například 
v  roce 2016, který byl nejúspěšnější, to 
bylo 17 230 návštěvníků.

  Na které filmy se chodilo nejvíce?
Bylo jich dost. Například Bohemian 

Rhapsody, to je film, který měl nejmasiv-
nější úspěch pouze v ČR a Estonsku. Do 
našeho kina na něj přišlo 2.000 diváků. 
Dále Ženy v  běhu (2.125 diváků), Ledo-
vé království II (1.500) nebo Jak vycvičit 

draka 3 (750). To jsou filmy, které plnily 
sál kina až po strop.

  Kino neslouží jen pro filmové 
projekce.

Kino si lze také pronajmout. Pravidel-
ně zde vídáme Těšínské divadlo, ADS 
Waterloo a  různé školní besídky a  aka-
demie. Celé kino si lze pronajmout také 
pro firemní akce, jako to bylo v  případě 
představení Beránci a Vlci. Celkové tržby 
z pronájmu jsou asi 170 tisíc korun za rok.

  A plány do budoucna?
Z  technických investic bych se chtěl 

zaměřit na výměnu stávající klimatizace. 
Ta je z hlediska komfortu jednou z posled-
ních velkých investic, aby se divák cítil po-
hodlně, jako v multiplexu. Další prioritou 
je kvalitní rezervační systém podporující 
i  nový web kina, na kterém se již začalo 
pracovat. Z hlediska programování se při-
pravují nové kluby, dárkové poukazy i pro-
gram, který bude odměňovat věrné diváky.

Romana Stejskalová

Přemysl Hajník, ředitel akciové 
společnosti ASOMPO
Asi málo občanů ví, že v  ceně za 
skládkovné tuhých komunálních 
odpadů (TKO) je i  poplatek stano‑
vený zákonem o  odpadech. V  pra‑
xi to znamená, že cena za uložení 
1tuny TKO se skládá: z  ceny za 
likvidaci TKO 520 Kč (je příjmem 
ASOMPO,  a.  s.), z  poplatku dle 
zákona o  odpadech 500 Kč (je pří‑
jmem obce Životice u  Nového Jičí‑
na) a z DPH 15 % (počítá se pouze 
k ceně za likvidaci TKO). Z ceny za 
likvidaci musí ASOMPO,  a.  s. od‑
kládat z  každé tuny podle zákona 
100 Kč do rezervního fondu. Tento 
fond je určen pouze pro financování 
rekultivace skládky a na zabezpeče‑
ní provozu areálu skládky po dobu 
30let po jejím uzavření. Zbylých 
400 Kč má provozovatel skládky na 
budování a rozšiřování skládkovací 
plochy, na investice příštích obdo‑
bí (např. aktuálně CEVYKO, a. s.), 
na mzdy zaměstnanců, nákup nové 
techniky a  strojů, na likvidaci prů‑
sakových skládkových vod, nákup 
pohonných hmot a  další režijní ná‑
klady a  opravy. Poplatek ze záko‑
na ve výši 500 Kč/t se podle počtu 
uskládkovaných tun TKO měsíčně 
odvádí obci Životice u  Nového Ji‑
čína, na jejímž území skládka leží. 

To znamená, že každý občan a obec, 
jejichž odpady skončí na naší sklád‑
ce, je svým způsobem „sponzorem“ 
obce Životice u Nového Jičína. Ten‑
to poplatek má dle nového návrhu 
zákona o  odpadech růst od r.  2021 
na 800 Kč, v r. 2024 již na 1 250 Kč 
a  v  r.  2029 má být již 1 850 Kč za 
tunu. S  rostoucím poplatkem se 
bude z  tohoto poplatku více peněz 
odvádět do Státního fondu život‑
ního prostředí. Pokud tato situace 
nastane, mělo by se v r. 2029 platit 
za TKO na skládce min. 2 370 Kč 
za 1 tunu (pokud ASOMPO,  a.  s. 
nezvedne ceny). A  to už by pořád‑
ně pocítily jak rozpočty obcí, ale 
i  občané ve svých peněženkách. 
Proto ASOMPO,  a.  s. vstoupila 
do projektu města Havířov a  jeho 
okolních obcí s  názvem CEVYKO, 
aby se v  budoucnu zabránilo dras‑
tickému zvyšování cen za likvidaci 
TKO. Tato nově vzniklá společnost 
vybuduje a bude provozovat velkou 
třídicí linku na TKO. Právě cena za 
zpracování TKO na třídicí lince by 
při zahájení provozu neměla pře‑
sáhnout 1 500 Kč za 1 tunu a  měla 
by být i  nižší než poplatkem trvale 
navyšovaná cena za skládkování. 
Skládkování TKO půjde pomalu ale 
jistě do útlumu i právě kvůli budou‑
címu vývoji cen a poplatků. � –red-
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Pokud budete mít ve středu 26. února ve 14.40 hodin volnou chvilku, 
zastavte se a  zavzpomínejte. Starší ročníky si mohou i  hlasitě zajásat. 
Bude to totiž na minutu přesně 30 let, co frenštátský výpravčí Bohumil 
Šoulák zvedl zelenou plácačku a zpět do Sovětského svazu odeslal prv­
ní transport ruských tanků a  vojáků. V  následujících týdnech jich od­
jelo každý týden několik, až konečně Frenštát, jako vůbec první město 
v Evropě, opustila poslední bota příslušníka sovětských vojsk „dočasně“ 
umístěných na našem území. Ono „dočasně“ trvalo dlouhých 22 let.

Tuto událost jsme na stránkách 
zpravodaje připomněli již několi‑
krát. Některé věci je totiž užitečné 
si oživovat stále dokola. Již proto, 
že jak říká klasik: „Národ, který ne‑
zná svou historii, je nucen prožít si 
ji znovu.“ A to bychom v tomto pří‑
padě určitě nechtěli. Dnes se ale na 
ni pokusíme podívat trošku z jiného 
úhlu, připomene si, co po odsunu so‑
větských vojsk následovalo.

Po odjezdu posledního vlaku a po‑
slední automobilové kolony totiž 
městu zůstalo nepříjemné dědictví. 
Sovětský svaz byla obrovská země, 
a  proto si Rusové s  nějakým smrč‑
kem, čolkem, žábou či pstruhem hla‑
vu nelámali. A podle toho to v opuš‑
těných kasárnách vypadalo. Kdyby 
to viděla Gréta, asi by to nerozdý‑
chala. Tuny odpadů, ropnými pro‑
dukty kontaminovaná zemina, zde‑
vastované stavby. Před, tehdy ještě 
městským národním výborem, stál 
velký úkol. Dát vše do pořádku. Ale 
jak. Čistit ropou znečištěnou zeminu 

tady nikdo neuměl. Kdo to zaplatí? 
Evropské fondy ještě nebyly. Měs‑
to navíc zdědilo na 300 opuštěných 
bytů. Nad tím by leckterá radnice 
zajásala, jenže ty byty byly vybydlené 
jako v  Chánově. Opět odpady, chy‑
běly elektrické zásuvky, vypínače, 
vodovodní baterie i sociální zařízení. 
Spoušť. A jak z toho ven. Nejlepší asi 
bude dát slovo lidem, kteří tyto pro‑
blémy museli řešit.

Dalibor Norský
Odjezdem vojáků to ale úplně 

neskončilo. Ve Frenštátě zůstala po 
sovětské armádě spálená země. Ka‑
sárna byla v  hrozném stavu a  byty 
také. Chyběly v  nich kliky, elektric‑
ké zásuvky, radiátory, umyvadla. 
Záchody byly rozbité, zasmolené. 
Ty byty byly neobyvatelné. Bylo tře‑
ba je zbavit i potkanů, švábů a další 
havěti. Jen shánět na to firmu bylo 
v tom porevolučním chaosu složité. 
V  kasárnách z  tankerů prosakoval 
benzín a nafta do země. Projevilo se 

to na kvalitě vody a půdy. Měli jsme 
tady i  krásné zavedené koupaliště, 
do kterého se čerpala voda z Lubiny. 
Jenže za Rusáků byla ta voda úplně 
zamořená, byl to prakticky takový 
řídký petrolej. Bazén to úplně zni‑
čilo. Ruská vojska obsadila město 
v roce 1969 během tří dnů. O 22 let 
později během měsíce odjelo třináct 
transportů. Polovinu pluku tvořili 
tankisté, další polovinu protileta‑
dlová obrana. Když vojáci město 
opustili, zůstala po nich spoušť, ale 
také tři stovky volných bytů. Dostat 
vojsko z města nebylo vůbec jedno‑
duché, ale dát do pořádku tu spoušť 
nám trvalo deset let.

Karel Míček
Celá kasárna byla obehnaná vyso‑

kým plechovým plotem. Ve Frenštá‑
tě žilo 2,5 tisíce vojáků plus rodinní 
příslušníci, celkový počet se tak blí‑
žil k  4,5 tisícům lidí. Místní pluky 
měly cvičiště v  Trojanovicích, kde 
byl i sklad munice, a  také takzvaný 
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Odchod se podařilo vyjednat místní občanské iniciativě prakticky mimo oficiální kruhy

Z kasáren ve Frenštátě pod Radhoštěm vyjíždí první sovětská vojenská autokolona
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Je to už třicet let, co z Frenštátu pod Radhoštěm vyjel první vlak obsazený ruskou armádou. Prakticky tak začal odsun sovětského vojska z tehdejšího Československa
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V kasárnách fungovala také škola pro děti ruských důstojníků. Tu později čekala demolice
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Dvaadvacet let stačilo. Už nikdy víc. Двадцать два года было достаточно. Больше никогда. Před třiceti lety sovětská vojska opustila Frenštát. Co potom následovalo?
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prasečák. To, aby vojáci měli vlast‑
ní maso. Po jejich odchodu bylo vše 
v hrozném stavu. Když jsme poprvé 
vešli do kasáren, byl to obraz zkázy. 
Země byla nasáklá benzínem, pr‑
vorepublikové budovy ubytoven 
mužstva byly zdevastované, bylo 
nutné provést deratizaci. V  jedné 
části jsme našli metr hlubokou vy‑
betonovanou díru, nad ní byla uza‑
mykatelná mříž. To bylo vězení. Po 
odchodu Rusů, kasárna stále pat‑
řila Ministerstvu obrany. Za první 
republiky zde totiž byla Jaselská 

kasárna, dělostřelecký pluk z  Opa‑
vy. Za války obsadili frenštátská 
kasárna Němci, po osvobození naši 
vojáci a  v  roce 1969 přišli Rusové. 
Po jejich odchodu jsme už tady žád‑
né vojáky nechtěli. V tom nám velmi 
pomohl Jiří Křižan, tehdejší náměs‑
tek ministra vnitra a  poradce Vác‑
lava Havla. S  jeho pomocí se nám 
podařilo získat kasárna do majetku 
města. Došlo k  bezúplatnému pře‑
vodu, a  to i  přesto, že tehdejší mi‑
nistr národní obrany chtěl do Fren‑
štátu přesunout železniční vojsko. 

Kasárna byla naše, ale co dál?
Byli jsme první město, které mělo 

ucelenou koncepci, co s kasárnami. 
Chtěli jsme, aby v  Martinské čtvrti 
vznikla společensko‑podnikatelská 
zóna, zaměřená na sport, školy, fir‑
my a byty pro občany. Nejdříve bylo 
nutné vyčistit půdu. Ta byla nasáklá 
benzínem a  naftou, která unikala 
z  obrovských cisteren zakopaných 
v  zemi. Tehdy nám pomohla firma 
MARTECH z Aljašky, která použila 
technologií na dekontaminaci půdy 
pomocí bakterií. Vybagrovali zemi‑
nu, nasadili bakterie a během něko‑
lika měsíců došlo touto biologickou 
metodou k  rozkladu ropných látek 
na základní prvky. Dále jsme řešili 
co dál s  černými stavbami. Jedna‑
lo se o  dva domy, dnes DPS, které 
byly na zbourání. V  pořádku byla 
jen statika. Jejich likvidace by stá‑
la 30 miliónů korun. Zadali jsme  
S – PROJEKTu Zlín projektovou 
dokumentaci na jejich přestavbu 
na domy s  pečovatelskou službou. 
Za několik týdnů nato Minister‑
stvo práce a  sociálních věcí vyhlá‑
silo dotační titul na podporu domů 
pro sociální služby v prostorách po 
okupantech. My byli připraveni. 
Dostali jsme na jejich rekonstrukci 
40 miliónů korun. Další na řadě byl 
důstojnický klub. Ten byl stavebně 
v pořádku. Za 15 miliónů byl přebu‑

dován na městskou sportovní halu. 
Ve dvou prvorepublikových domech 
u  cesty bydleli vojáci. Budovy byly 
sice zničené a vybydlené, ale staveb‑
ně byly v  pořádku. Dnes jsou tam 
byty v  osobním vlastnictví. Co mě 
jediné mrzí, je bývalá budova gym‑
názia, kterou jsme po nabytí bez‑
platně věnovali Ministerstvu škol‑
ství s tím, že zde bude gymnázium, 
kterému v  té době hrozil zánik. 
Později budova přešla do majetku 
kraje, který po sloučení Gymnázia 
a  SPŠEI objekt nabídl bezplatně 
městu. To jej většinově odmítlo, 
i když se nabízelo využití např. pro 
aktivity Astry či jiné potřeby města. 
Tím jsme ztratili jakýkoli vliv, co se 
s  objektem bude dál dít. Kraj totiž 
ve veřejné dražbě následně budo‑
vu prodal soukromé firmě. Dnes 
v  bývalých kasárnách funguje 25 
větších i  menších firem. Continen‑
tal, STK, stavebniny, drobné firmy. 
Chybí mi tu jen společenské cent‑
rum, které by připomnělo historii 
tohoto místa. Město se s odchodem 
Sovětů vyrovnávalo více než deset 
let. Náklady na opravu domů a  in‑
frastruktury se pohybovaly v řádech 
stovek miliónů korun, ve velké míře 
se na investicích podílely i  soukro‑
mé firmy.

Dvoustranu připravila 
Romana Stejskalová

Z kasáren ve Frenštátě pod Radhoštěm vyjíždí první sovětská vojenská autokolona

Je to už třicet let, co z Frenštátu pod Radhoštěm vyjel první vlak obsazený ruskou armádou. Prakticky tak začal odsun sovětského vojska z tehdejšího Československa

Dva domy bývalých prvorepublikových kasáren prošly rozsáhlou rekonstrukcí
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Domy v Martinské čtvrti bylo nutné opravit
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Dvaadvacet let stačilo. Už nikdy víc. Двадцать два года было достаточно. Больше никогда. Před třiceti lety sovětská vojska opustila Frenštát. Co potom následovalo?
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1. 2. SPUŠTĚNÍ PŘIHLAŠOVÁNÍ ON- 
LINE NA LETNÍ TÁBORY 2020 (sobota)

7. – 8. 2. PŘESPÁNÍ S DUHA KLUBÁKY 
(pátek – sobota)
Jednonoční přespání pro všechny, kteří 
mají chuť užít si spoustu zábavy, her, dobro-
družství a  kamarádů. Akce je v  režii oddílu 
Duha Klubáci. Kontakt: www.duhakluba-
ci.cz, Karolína Mikesková, 770 139 742,  
mikeskova@astrafren.cz

9. 2. RAŠKOHRÁTKY (neděle)
Jedinečná akce, pořádána již po osmé, na 
oslavu slavného Frenštátského rodáka Jiřího 
Rašky. Společně s městským kulturním cen-
trem a  skokanskými můstky připravujeme 
doprovodný program pro děti i rodiče. Více 
info: Mikesková Karolína, 770 139 742,  
mikeskova@astrafren.cz

14.–15. 2. PYŽAMOVÁ PÁRTY 
(sobota – neděle)
Zábavný program pro děti od 5 do 7 let spo-
jený s  odpoledním tanečním workshopem, 
večerní párty s  minirautem, diskotékou 
a různými soutěžemi. Akce je určena dětem 
z kroužků Píďalky a Sportík a jejich kamará-
dy či sourozence. Více info: Ilona Golichová, 
736 480 462, golichova@astrafren.cz

22. 2. MASOPUSTNÍ PRŮVOD  
(sobota, v 9.15 h)
Tradiční průvod masek dlouhý od Astry, 
centra volného času až k náměstí. Čeká vás 
vystoupení, rej masek a  občerstvení. Více 
info: Mikesková Karolína, 770 139 742, 
mikeskova@astrafren.cz
22. 2. VALAŠSKÝ BÁL SEDMIKVÍTKU 
(sobota)
Valašský bál, který pořádá Valašský soubor 
sedmikvítek, proběhne v  Aule Gymnázia 
a SPŠEI ve Frenštátě p. R. K tanci a posle-
chu bude hrát domácí cimbálová muzika 
Sedmikvítek a jako hosté vystoupí cimbálová 
muzika Pazúr. Předprodej bude zahájen na 
začátku února, své lístky si můžete zarezer-
vovat na čísle 731 457 217 nebo na emailu 
zita.kucova@centrum.cz

28. 2. DÍLNIČKA: zn. vyrobeno s láskou 
(pátek)
Nač sedět doma, přijďte si odpočinout, 
„vypnout“, zrelaxovat a  kreativně se vybít, 
přijďte na naši dílničku. Zdobit budeme dře-
věné krabice na šperky, poklady, peníze a jiné 
tajnosti, anebo si můžete vyrobit náušnice, 
přívěšky a sponky technikou nepravého odlé-
vání křišťálové pryskyřice. Více info na samo-
statných plakátech nebo Silvie Šrubařová, 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost s volným vstupem. 
Otevřeno každý čtvrtek 16.00 - 19.00.

PŘIPRAVUJEME
JARNÍ POBYTOVÉ TÁBOTY (v době jar-
ních prázdnin)
2. – 6. 3. JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
27. 3. DÍLNIČKA: zn. vyrobeno s láskou

 556 836 491
www.astrafren.cz

astra@astrafren.cz
www.facebook.com/astrafren
www.instagram.cz/astrafren

Děti se ve školní družině nenudí
Školní družina při ZŠ Tyršova se zapojila do projektu Šablony II v rámci Operačního programu Výzkum, 

vývoj a vzdělávání. Díky této aktivitě získala finanční prostředky, za které bylo zakoupeno dvacet tabletů, na 
kterých se děti zábavnou formou seznamují se základy práce na PC.

V  minulém školním roce jsme 
v  rámci projektu Šablony II zorga‑
nizovali pro děti vzdělávací program 
Zpátky do pravěku na Bílé, dále bese‑
du s  ilustrátorem Adolfem Dudkem 
a  také hudební a  výtvarný program 
v  místní ZUŠ. Všechny tyto aktivity 
byly pro děti nové a zajímavé.

V  letošním školním roce jsme na‑
vázali velice přínosnou spolupráci 
s  místním muzeem, městskou kni‑
hovnou a se základní uměleckou ško‑
lou, kam s  dětmi docházíme jednou  

měsíčně na tematicky zaměřené bese‑
dy a vzdělávací programy. Na přípravě 
výuky družina spolupracuje v  mu‑
zeu s  panem Martinem Trubačem, 
v  knihovně s  paní Martinou Vroblo‑
vou a v ZUŠ s paní Romanou Kubešo‑
vou. Každá lekce je pro děti inspirativ‑
ní, přitažlivá a  současně poučná. Při 
závěrečných hodnoceních zjišťujeme, 
že dětem se tyto hodiny moc líbí a vždy 
se těší na další návštěvu. 

Zdenka Kučerová,  
vedoucí vychovatelka

Projektový den 
na ZŠ Záhuní

Ten dělá to a ten zas tohle, tak se 
jmenoval projektový den žáků 3.B 
v Základní škole Záhuní. 

V jeho průběhu děti vyrobily krmít‑
ka pro ptáky, které si samy nabarvily, 
a  když bylo vše hotovo, odnesly své 
výtvory ukázat těm nejmenším do 
školek v  Dolní ulici a  Školské čtvrti 
a  také seniorům do Domova Hor‑
tenzie. Těm dříve narozeným navíc 
ještě zazpívaly a přečetly pohádky. Za 
své vystoupení sklidily veliký potlesk 
a odcházely s dobrým pocitem, že po‑
těšily spoustu lidí okolo sebe.

Blanka Křenková Saletová

Na velké Tyršovce funguje program Šikovný předškoláček
Pololetní vysvědčení máme za se‑

bou a  žáky čeká zápolení s  druhou 
částí školního roku. Pro rodiče bu‑
doucích prvňáčků bude na jaře jistě 
důležitým datem 8. duben 2020, kdy 
se ve frenštátských základních ško‑
lách koná zápis do první třídy. Pro 
rodiče a  jejich zvídavé předškoláky 
připravila Základní škola Tyršova 
913 vzdělávací program Šikovný 
předškoláček, který má za cíl sezná‑
mit budoucí prvňáčky se školním 
prostředím a  vyzkoušet si hravou 
formou plnění jednoduchých úkolů.  

Základní škola Tyršova 913 nabízí 
pro starostlivé rodiče a  jejich zvídavé 
předškoláky každou druhou středu 
od ledna do června program Šikov‑
ný předškoláček, v  termínech 12.  2.  , 
11. 3. , 15. 4. (8. 4. je zápis do prvních 
tříd), 20.  5.  (13.  5. je školní akade‑
mie), 10.  6. ve třídách 1. A, 2. A, od 
15.00  hodin v  ZŠ Tyršova 913. Děti 
se naučí uvolňovací cviky, správné dr‑
žení pastelky, procvičí pozornost, pra‑
volevou orientaci, rytmus, písničky, 
říkadla, artikulaci, matematické před‑
stavy, grafomotoriku a vizuomotoriku.  

Na jednotlivé lekce není třeba nic no‑
sit a  účast je zdarma. Součástí úno‑
rové lekce bude také přednáška pro 
rodiče o školní zralosti a během kaž‑
dé lekce je možná osobní konzultace 
s  paní učitelkou. Účastnit se může 
předškoláček (dítě s odkladem) z kte‑
rékoliv školky, nemusí se předem 
přihlašovat. Více informací získáte 
u  Dany Friedlové (dana.friedlova@
zstyrfren.cz), a  také na www.zsty‑
rfren.cz Webové stránky pro před‑
školáky Šikovný předškoláček: www.
dafri2.estranky.cz� –red

Sněženky a machři 
z frenštátského gymnázia

Od 6. do 10. ledna 2020 se uskutečnil lyžařský kurz prvních ročníků 
vyššího stupně frenštátského gymnázia. Jako obvykle bylo ubytování za­
jištěno v Horském hotelu Kyčerka ve Velkých Karlovicích. Zda se kurz 
uskuteční, nebylo až do poslední chvíle jasné, ale jako zázrakem začalo 
den před odjezdem sněžit a teplota klesla dost nízko na to, aby se mohly 
sjezdovky uměle zasněžit.

Po ubytování byli žáci rozřazeni 
do čtyř skupin, ve kterých v  násle‑
dujících dnech zlepšovali své ly‑
žařské dovednosti. Každá skupina 
pracovala pod vedením jednoho 
instruktora, Miluše Petrové, Lud‑
mily Tichavské, Aleny Janoškové, 
Daniela Štývara a  noční dozor měl 
Pavel Brtva. Dopolední lyžování tr‑
valo asi 2 hodiny a odpolední o něco 
déle. Středeční odpoledne proběhlo 
v  klidnějším duchu, procházkou do 
centra obce a návštěvou Galerie dře‑
věných soch. Ve čtvrtek dopoledne 

se lyžování z  důvodu nepříznivého 
počasí neuskutečnilo, a  tak se žáci 
mohli plně koncentrovat na odpole‑
dní závody ve slalomu. Ty nakonec 
proběhly a celkovým vítězem se stal 
Michael Rozbroj z I. B. V pátek po‑
stavili učitelé paralelní slalom a  ti, 
kteří si troufli, mohli porovnat své 
síly. I  přesto, že lyžování bylo hlav‑
ní náplní, byl to týden plný radosti, 
nových přátel a silných zážitků nejen 
pro žáky, ale i pro lektory.

Anežka Dudková 
a Anna Strakošová, V.A
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Ptačí budky v MŠ na Dolní ulici
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Vystoupení v Domově Hortenzie
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Včelaři zažívají krušné roky
Před více jak 100 lety byl ve Frenštátě založen Včelařsko štěpařský spolek. 

V současnosti má 67 organizovaných členů, kteří se scházejí v bývalých kasár­
nách v Astře, centru volného času. Na svých schůzkách také hodnotí a bilancují.

„Rok 2018 nebyl pro včelaře dob‑
rý, ale 2019 byl jedním z  nejhorších 
za posledních 50  let, co včelařím,“ 
konstatoval ve své zprávě předseda 
spolku Oldřich Hrnčíř. Slabá byla 
nejen snůška, ale velký byl i  úhyn 
včelstev. Deštivý a  studený květen 
připravil včelstva minimálně o  jed‑
nu generaci včel. Úbytek zásob za 
duben a  květen byl bezmála 20 kg 
na jedno včelstvo. Čísla jsou alar‑
mující. V  Trojanovicích je nyní 45 
včelařů, kteří se starají o 310 včelstev. 

Úhyn včelstev byl v loňském roce 21 
procent, což je 81 včelstev. Standard‑
ní úhyny přitom jsou 10 procent. 
Ve Frenštátě je 44 včelařů, kteří se 
starají o 269 včelstev. Úhyn včelstev 
je zatím 17 procent. Za takto velké 
úhyny včelstev mohou velké loupeže 
cizích včel, přemnožení vos, a  pře‑
devším varroáza s virovou nákazou, 
které způsobily nemalé úhyny. Nej‑
více usmrcují včely viry, kterých je 
dle posledních zjištění na 25 druhů 
a  není proti nim žádná obrana. Ol‑
dřich Hrnčíř konstatoval, že virózou 
napadené včely mají naprogramová‑
no, aby letěly umřít ven z úlu, a to je 
ten důvod, proč pak včelaři nachá‑
zí prázdné úly bez včel. A  na závěr 
vzkaz všem včelařům od předsedy 
spolku Oldřicha Hrnčíře: „Popřál 
bych všem, kteří včelaří hodně zdraví 
a včelařských úspěchů v tomto roce, 
i když to nebude jednoduché“.

Petr Poštulka
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Replay se rozrůstá. V bývalé textilce otevřeli nové fitness centrum
Před Vánocemi otevřeli bratři Zahradníkovi v prvním patře bývalé textilní továrny nové fitcentrum. Dříve, 

v dobách Slezanu, se zde navíjela textilní vlákna do cívek, prostory však existují již od konce 19. století, kdy 
zde postavil pan František Křenek, jednu z  prvních textilek. Podstatné ale je, že společnost Repley, kterou 
vlastní bratři Zahradníkovi velice citlivě mění tuto zajímavou technickou památku na společensko‑sportovní 
centrum. K halám na tenis, badminton, bojové sporty, horolezecké stěně, dětskému centru, nyní přibylo nové 
fitcentrum. A právě včas. Pro ty, kteří po svátcích nevzdávají snahu o štíhlejší siluetu, zdravější tělo a lepší kon­
dici se pootevřela vrátka pro cestu k vytčenému cíli. Jaké možnosti mají individuální zájemci či skupiny, jsem 
se byla zeptat za bratry Zahradníkovými, tedy přímo u zdroje.

  Těsně před vánočními svátky, 
jste otevřeli fitness centrum. Bylo to 
dlouhodobě v plánu?

Ne, kdepak, hledali jsme různé 
možnosti využití volného prosto‑
ru, ale naše představy se rozcházely 
s  návrhy potencionálních zájemců. 
Rozhodla až náhoda. Obchodnice 
s  nutričními výrobky se nás při jed‑
né prezentaci zeptala, zda nechceme 
koupit vybavení pro fitness centrum. 
Naše reakce byla zpočátku neutrál‑
ní, spíš lhostejná, nicméně semínko 
zájmu postupně klíčilo a začali jsme 
zjišťovat podmínky, možnosti úprav 
stavby, informace ke kvalitě a funkč‑
nosti potřebných strojů… a najednou 
se nám ten nápad začal líbit a začali 
jsme to docela razantně rozjíždět.

  Jak dlouho realizace trvala?
Koncem července padla ona otáz‑

ka, už v  srpnu jsme jednali o  koupi 
strojů. Stavební úpravy jsme stihli za 
tři měsíce. Pak už jen nastěhovat stro‑
je. Otevřeli jsme před Vánoci 2019.

  O jaké stroje se tedy jedná?
Stroje jsou české firmy LAX New 

Generation jsou v  90  % vybaveny 
cihličkovými systémy pro rychlou, 
a  hlavně bezpečnou změnu závaží, 
odpadá fyzicky náročné neefektivní 
a  zdlouhavé nakládání kotoučů na 
osy strojů. Cvičení je bezpečné i pro 
začátečníky, ženy a uspokojí i vrcho‑
lové sportovce. Je velmi vhodné pro 
poúrazové stavy a  rekonvalescence. 
Design strojů spolu s  propracova‑
nou ergonomií řadí naše stroje mezi 
špičku posilovacích strojů na trhu. 
Jsme rádi, že se můžeme pochlu‑
bit vysokou vybaveností, aktuálně 
máme 40 stanovišť  – multifunkč‑
ních strojů s  novými možnostmi 
procvičení svalů, umístěných na 
ploše cca  300 m2 příjemně prosvět‑
lených prostor, máme například 
kardio zónu s třemi běžeckými pásy, 

dva eliptické trenažery, tři profi kola, 
stepper, vibrační stroj Power Plate 
a mnoho dalších.

  Kde fitness centrum zájemci 
najdou?

Vstup do centra je přes recepci 
našeho sportovního centra, kde zá‑
jemce dostane klíče od šatny a  zá‑
roveň si může zakoupit doplňky 
značky Nutrend a po cvičení v baru 
posedět u kávy či si vybrat z nabídky 

nápojů. Vlastní prostory se nachází 
v  druhém nadzemním podlaží, nad 
Dětským světem. Nechybí zde šatny, 
sprchy a sociální zařízení.

  Na jaké zákazníky se zaměřujete?
Na všechny! Pro začátečníky 

máme osobního trenéra s  dlouho‑
letými zkušenostmi, se kterým lze 
sestavit individuální program, zku‑
šenější mohou cvičit individuálně či 
si dohodnout skupinu.� -spier-

Fitness centrum se nachází v druhem nadzemnim podlaži, nad Dětskym světem
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Rezidentní karty  
se vyřizují na Městské policii

Již od 1.října 2019 platí nová pravidla 
pro vydávání parkovacích karet, která jsou 
zveřejněna na webových stránkách města 
www.mufrenstat.cz Nově jsou rezidentní 
parkovací karty vydávány pouze do oblastí, 
které budou označeny  dopravní značkou 
IP25a a IP1 1a s dodatkovou tabulkou: 
VYHRAZENO PRO DRŽITELE REZI-

DENTNÍCH KARET MĚSTA FRENŠTÁT 
P. R. Jedná se o ulice Fr. Horečky a Rožnov-
ská. Karty jsou platné jeden kalendářní rok, 
poplatek za vydání karty činí 100 Kč. Ve 
věci těchto parkovacích karet se obracejte 
na služebnu Městské policie, paní Helena 
Nedvědová, tel.: +420 556 830 723, +420 
601 552 732.� P. Pustějovská

Puky z perníku na hokejovém mistrovství
Žáci Hotelové školy obdrželi podě‑

kování ředitele Krajského úřadu MS 
kraje Tomáše Kotyzy za přípravu 2000 

kusů perníkových puků jako dárkových 
předmětů na Mistrovství světa juniorů 
v ledním hokeji 2019. � –red-
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Jablúčko a Sakura  
aneb Japonsko-České hudební setkání

I  druhý abonentní koncert fren‑
štátské osmé koncertní sezóny se po‑
nese v  mezinárodním duchu. Diváci 
se mohou těšit na Japonsko  – české 
koncertní setkání zástupců dvou 
vzdálených zemí a  kultur. Na pódiu 
frenštátského Domu kultury v  úterý 
10. března 2020 od 19 hodin vystoupí 
Pěvecké sdružení Echo, smíšený sbor 
z Frýdlantu nad Ostravicí pod taktov‑
kou Josefa Melnara a společně s nimi 
hosté z  Japonska. Pianistka, peda‑
gožka a  překladatelka Yukiko Sawa 

a  jedenáctiletý mladý talentovaný 
klavírista Akari Sawa, kterého Yuki‑
ko Sawa učí od 3 let a od 5 let studuje 
na Toho Gakuen School of Music. 
Interpreti se představí samostatně 
i  ve společných interpretacích skla‑
deb předních českých, japonských, 
ale i dalších autorů klavírní a vokální 
hudby. Vstupenky mimo předplatné 
budou od 10. února 2020 v prodeji ve 
frenštátském Turistickém informač‑
ním centru v ceně 290 Kč.

Zuzana Kalinová

Minianketa má zjistit, které  
knihy vám chybí v nabídce knihovny

Ve frenštátské Městské knihovně je registrováno přibližně 2 000 čtenářů 
a ročně zde proběhne zhruba 89 tisíc výpůjček. Podle vedoucí Edity Golo­
vé jsou mezi návštěvníky převážně maminky s dětmi, starší lidé a školáci. 
Ti dostávají informace o knihovně právě ve škole. A o co je největší zájem? 
V kurzu jsou zejména historické detektivky, severská krimi a romány pro 
ženy. Mezi oblíbené autory patří například Jo Nesbo a velký zájem je také 
o Přemyslovskou epopej od Vlastimila Vondrušky. Dospělí čtou rádi de­
tektivky a děti fantasy. „O fantasy literaturu je velký zájem. Rozhodli jsme 
se proto pomocí miniankety zjistit, které knihy by naši čtenáři ocenili a na 
které série fantasy literatury se máme při nákupu zaměřit.

Čtenářů jsme se zeptali:
1. Co Vám chybí v  nabídce měst‑

ské knihovny?
2. Kterou sérii fantasy byste chtěli 

mít v knihovně zcela kompletní?

Radmila Matušová
Mně v  knihovně nechybí vůbec 

nic, jsem velice spokojená. Oceňuji 
příjemné a ochotné paní knihovnice, 
příjemné prostředí, pestrou nabídku 
pořadů pro veřejnost i  skvělou spo‑
lupráci se školami.

Anna Zrubková
Mám radost, že má knihovna box 

na vrácení knih, který často využívá‑
me. Chválím akce pro děti a  školy. 
Fantasy nečtu, nemohu se vyjádřit.

Pedagogové MŠ Školská
S  nabídkou městské knihovny 

jsme spokojeny, je zde velký výběr 
témat, vstřícný přístup. Potěšilo by 
nás setkání s  dětskými autory (Da‑
niela Krolupperová) a  ilustrátory. 
Z titulů bychom uvítaly knihy: Rybí 
sliby, Jde sem lesem, Zákeřné keře.

Sourozenci Kalinovi
1. Tereza: Uvítala bych více knih 

v  cizích jazycích. V  originálních ja‑
zycích knih.

2. Mikuláš: Určitě bych doplnil sé‑
rii Zaklínače a Metro

Filip Káňa
1. Zatím jsem nenarazil na knihu, 

o  kterou jsem měl zájem a  kterou 
bych v knihovně neobjevil.

2. Z  fantasy žánru bych doporu‑
čil doplnit sérii Zaklínače, protože 
poslední dobou je z důvodu nového 
populárního seriálu o něj veliký zá‑
jem a já sám si ještě nepřečtené díly 
raději půjčím v  knihovně, než se‑
ženu jiným, složitějším či dražším 
způsobem.

Žáci ZŠ Tyršova 913
Fantasy literatura patří mezi nej‑

oblíbenější knižní žánry současnos‑
ti. Žáci druhého stupně ZŠ Tyršova 
913 by nejvíce ocenili kompletní sé‑
rii Zaklínače a Avangers.
6. A: Zaklínač a Sherlock
8. A: Avangers a Zaklínač
8. B: Avangers
9. A: Zaklínač, Avangers, Minecraft
9. B: Zaklínač, Avangers

–red-

Pohádková neděle s Budulínkem
Třetí z  pohádkových nedělí pro 

velké i  malé diváky je připravena na 
15. března 2020. Kdo by neznal Bu‑
dulínka? Budulínek neposlouchal 
babičku a nedbal rad, co mu dával dě‑
deček. A tak není divu, že se jednoho 
dne dostal do pěkné šlamastyky. Už 
po druhé se do Frenštátu vrací diva‑
dlo Kapsa z  Andělské Hory. Dobře 
známou zápletku klasické české po‑
hádky O Budulínkovi se snažili tvůrci 
obohatit o nové pojetí. Někdo nepo‑
slouchá a  někdo zase neslyší. Téma 
poslouchání se v  pohádce netýká 
pouze neposlušného Budulínka, ale 

také babičky a dědečka, kteří naopak 
slyší velmi špatně. A jak to dopadne? 
Uvidíte v  jejich nové pohádce, která 
mimo jiné získala cenu: Junior Cho‑
těboř 2015. Naše motto: To je super 
novina, jdeme celá rodina, už všichni 
dobře znají, tak se budeme těšit na 
viděnou v neděli 15. 3. 2020 ve fren‑
štátském Domě kultury. Hrajeme 
hned dvě představení, a  to ve 13.30 
a  15.30  hodin. Vstupenky zakoupíte 
od 27.  1.  2020 v  Turistickém infor‑
mačním centru, nám. Míru, Frenštát 
p. R., tel.: 556 836 916. Cena 90 Kč.

Zuzana Kalinová

Raškohrátky opět  
připomenou odkaz Jiřího Rašky

Za podpory společnosti Vitesco Technologies a  dalších partnerů po­
řádá už poosmé Městské kulturní středisko spolu s  oddílem skoků na 
lyžích TJ Frenštát pod Radhoštěm, Duklou Frenštát pod Radhoštěm, 
Hasiči a Centrem volného času Astra zábavné sportovní odpoledne pro 
rodiny s dětmi Raškohrátky 2020!

Stěžejním bodem programu Raško‑
hrátek, které se budou konat v neděli 
9. února 2020 od 13.00 na malé sjez‑
dovce v  Areálu skokanských můstků 
Jiřího Rašky bude kombinovaný zá‑
vod pro děti ve skoku a  sjezdu na ly‑
žích. Zazávodit si budou moci všechny 
šikovné děti, které se do závodu zare‑
gistrují a přinesou si sebou lyže, boty 
a přilbu. Zkrátka nepřijdou ani dospě‑
lí. Na ty čeká už tradiční, náročný Vele‑
výdrap do skokanského můstku o ma‑
xiflašu slivovice. Děti si  budou moci 
v rámci celého odpoledne také zasou‑

těžit v  Raškově šestiboji za dohledu 
lvíčka Fittyho (maskota frenštátských 
skokanů) v  disciplínách inspirova‑
ných zimními sporty. V  místě konání 
akce bude k  vidění také model zre‑
konstruovaných skokanských můstků 
dle aktuální studie. Na výkony všech 
šikovných dětí bude dohlížet celá 
řada velkých sportovních osobností 
Frenštátska, kteří těm nejlepším na 
závěrečném slavnostním ceremoniálu 
zavěsí na krk medaile. Vstup na tuto 
úžasnou akci je pro všechny zdarma.

Marian Žárský, ředitel MěKS

13.00 Zahájení programu
13.00 – 14.00 Registrace do dětského závodu
13.00 – 16.30 Raškův šestiboj

14.30 – 16.30 Hlavní dětský závod  – Valašská kombinace ve skoku 
a sjezdu na lyžích

15.30 – 16.30 Velevýdrap do skokanského můstku / soutěž pro dospělé
16.30 – 17.00 Slavnostní vyhlášení Velevýdrapu do skokanského můstku

17.00 – 17.30 Slavnostní vyhlášení vítězů dětského závodu skoku 
a sjezdu na lyžích

Raškohrátky, Areál skokanských můstků Jiřího Rašky 
neděle 9. února 2020 od 13.00 do 17.30 hod.
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Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 21.00
15.00 – 17.00

3 dráhy velkého bazénu 
+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 09.00 – 10.00
RBP 10.00 – 19.00

Neděle 09.00 – 18.00

Provoz krytého bazénu – únor 2020
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 2. 2020 do 29. 2. 2020
T: 556 836 240, webové stránky www.aquafrenstat.cz

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 6. 2. 2020
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
Změna provozní doby vyhrazena

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

společné

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20.30 – 21.45 

společné

Sobota
15.00 – 19.00 

společné

Provoz sauny – únor 2020
Provoz sauny na Dolní 2050 ve Fren‑
štátě p. R. od 1. 2. 2020 do 29. 2. 2020, 
T: 556 836 460, 770 101 506

Pondělí
8.00 – 9.30 

školy, veřejnost
10.00 – 11.30 
školy, veřejnost

14.00 – 15.30 
veřejnost

16.00 – 17.30 
veřejnost

18.30 – 20.00 
REZERVACE

Úterý
8.00 – 9.30 

školy, veřejnost
10.00 – 11.30 
školy, veřejnost

14.00 – 15.30 
veřejnost

16.00 – 17.30 
veřejnost

18.30 – 20.00 
REZERVACE

Středa
8.00 – 9.30 

školy, veřejnost
10.00 – 11.30 
školy, veřejnost

14.00 – 15.30 
veřejnost

16.00 – 17.30 
veřejnost

18.00 – 19.30 
VITESCO

Čtvrtek
8.00 – 9.30 

školy, veřejnost
10.00 – 11.30 
školy, veřejnost

14.00 – 15.30 
veřejnost

16.00 – 17.30 
veřejnost

18.30 – 20.00 
REZERVACE

Pátek
8.00 – 9.30 

školy, veřejnost
10.00 – 11.30 
školy, veřejnost

14.00 – 15.30 
veřejnost

16.00 – 17.30 
veřejnost

18.30 – 20.00 
veřejnost

Sobota
8.00 – 9.30 

veřejnost s hokejkou
10.00 – 11.30 

veřejnost
14.00 – 15.30 

veřejnost
16.00 – 17.30 

veřejnost

Neděle
8.00 – 9.30 

veřejnost s hokejkou
10.00 – 11.30 

veřejnost
14.00 – 15.30 

veřejnost
16.00 – 17.30 

veřejnost

Provoz městského kluziště – únor 2020
Provoz městského kluziště ve Frenštátě p. R. od 1. 2. 2020 do 29. 2. 2020
telefon: 770 139 748, správce kluziště: 603 857 058

Broušení bruslí
Úterý, čtvrtek 15.00 – 17.00 Sobota 9.00 – 12.00

Ondřej Mezera  
vyhrál turnaj ve stolním tenise

Třetího bodovacího turnaje mlá‑
deže ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
který se uskutečnil 4. ledna 2020, se 
zúčastnilo 56 chlapců a dívek z okre‑
su Nový Jičín. Byli rozděleni do šesti 
výkonnostních divizí. Vítězem divi‑
ze „A“, a tím i celkovým vítězem, se 
stal Ondřej Mezera, hráč TJ Fren‑
štát pod Radhoštěm. Na druhém 

místě se umístil Ondřej Pařil, hráč 
ASK Tatra Kopřivnice. Třetí místo 
obsadil opět domácí hráč Vojtěch 
Martiňák. Příští bodovací turnaj se 
bude konat 1. února 2020 v tělocvič‑
ně Gymnázia a  Střední průmyslové 
školy elektrotechniky a  informatiky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Adolf Hüttl

Lyžníci z Tyršovky 
na zasněžených svazích Velkých Karlovic

Lyžařský výcvik je součástí škol‑
ního vzdělávacího plánu a  pro žáky 
zpestřením výuky tělesné výchovy. 
Týden mimo školní lavice, se spolu‑
žáky a bez rodičů, to je lákadlo i pro 
ty, kteří nikdy na lyžích nestáli. První 
den s velkým respektem, zda lyže bu‑
dou či nebudou poslouchat. Druhý 
den už s úsměvem, že to není tak ná‑
ročné, jak to vypadá a na konci týdne 
už všichni brázdili svahy, jako by byli 
na lyžích po několikáté. Všichni žáci 
zvládli vyjet vlekem, sjíždět lehčí 
i  náročnější terén a  ti, kteří již lyžo‑
vat uměli, si zařádili při zábavných  

cvičeních.  Sjížděli kopec nejen po‑
předu, ale i pozadu, ve dvojicích, tro‑
jicích a různým podjížděním. Všichni 
žáci své dovednosti na závěr otesto‑
vali při dvoukolovém závodě ve sla‑
lomu. Odpoledne po lyžích využívali 
zase svých školních vědomostí při 
různých kvízech a zeměpisných sou‑
těžích. V pátek po posledním lyžová‑
ní se všichni ve zdraví vrátili domů 
docela dost unaveni, ale nadšeni, že 
tento týden výuky vůbec nudný nebyl 
a stál za to.

Alena Lavičková, 
 vedoucí lyžařského kurzu

Ledové sochy 
přilákaly na Pustevny davy lidí

Ledové sochy na Pustevnách mají 
tradici dlouhou dvacet let, pošes‑
té jsou pořadatelem akce Pustev‑
ny, s. r. o. a Rádio Orion. „První dva 
lednové víkendy se na sochy přijelo 
podívat dvacet tisíc návštěvníků,“ 
uvedla Dita Korčák Hrtusová. „Le‑
tos jsme bojovali s počasím, řezbáři 
dokonce museli přijet sochy před 
druhým víkendem poopravit a v po‑

slední fázi se dodělávaly dvě nové  
sochy,“ doplnila Dita Hrtusová, kte‑
rá akci mediálně prezentuje. Uvedla, 
že i letos měly Ledové sochy společ‑
né téma. Řezbáři se pro letošní rok 
vydali z  Pusteven do světa. Sochy 
byly letos rozděleny do dvou stanů. 
V jednom stanu se návštěvníci vyda‑
li na cestu po světadílech, v druhém 
našli ledovou ZOO. � –red-

Nejvíce zaujala socha velryby, ledního medvěda nebo tučňáků
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Nefunkční zářivky sbírá EKOLAMP
Vysloužilé zářivky, či LED žárovky rozhodně nepatří do běžné popelni‑
ce na směsný odpad. Nejen, že se dají opětovně využít a recyklovat, ale 
zářivky navíc obsahují i malé množství rtuti, a proto nesmějí skončit na 
skládce, odkud by rtuť mohla uniknout do půdy, ovzduší a spodních vod.

Úsporky obsahují rtuť, ale i sklo, kovy a plasty
Zářivky (trubicové i  kompaktní úsporné) obsahují 3–5 mg jedovaté 
rtuti, která by ve vyšších koncentracích mohla ohrozit lidské zdraví i ži‑
votní prostředí. Kromě rtuti je ve světelných zdrojích obsažena i  řada 
druhotných surovin: hliník, mosaz a další kovy, které je možné znovu 
použít v kovovýrobě. Recyklované plasty jsou dobrou surovinou napří‑
klad pro zatravňovací dlaždice či různé plastové komponenty a vyčiště‑
ná rtuť je znovu využívána v průmyslové výrobě. Sklo se používá zejmé‑
na jako technický materiál. Znovu je tak možné pro další výrobu použít 
více než 90 % materiálu, ze kterého byly světelné zdroje vyrobeny. “
Nejjednodušší je odevzdat vysloužilý světelný zdroj v  elektro obchodě 
při nákupu nového.
Také můžete nefunkční zářivku či LEDku spolu s dalším elektroodpa‑
dem odvézt do sběrného dvora na ulici Střelniční, každý pracovní den 
včetně soboty. Obsluha sběrného dvora je zdarma převezme a vloží do 
speciální sběrné nádoby, aby se nerozbily.

EKOLAMP se postará o sběr, svoz i recyklaci
Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších elektrozařízení pro naše město 
zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP. Vytváří síť sběrných míst, při‑
spívá na náklady provozu sběrného místa, hradí přepravu sběrných 
kontejnerů i  samotnou recyklaci. Více se o  problematice nakládání 
s nefunkčními světelnými zdroji a dalšími elektrozařízeními dočtete na 
www.ekolamp.cz.
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běžecký set lyže Sporten + vázání 2.990,– 1.490,–

boty na běžky Rossignol 1.690,– 990,–

dět. lyž. přilba Blizzard 690,– 100,–

lyžařská přilba Rossignol 990,– 100,–

lyžařská přilba Giro Encore 1.990,– 490,–
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MASÁŽE A PEDIKÚRA
Marcela Macurová

Obchodní centrum Kyčera
Horní 1823 
(2. patro nádstavba)

tel.: 736 612 205

Společnost PBT Works s.r.o., Rožnov p. R., celosvě-
tový lídr v technologii mycích a sítotiskových stro-
jů pro elektrotechnickou výrobu hledá

Navíc nabízíme: příspěvek na stravenky, penzijní, životní pojištění, pružná 
pracovní doba, zdravotní dovolená (5 dní), odměny, jednosměnný provoz, 
příjemné pracovní prostředí
CV zasílejte na s.smolova@pbt-works.com 572 153 165, 724 138 120
www.pbt-works.com

ELEKTROKONSTRUKTÉR
Náplň práce:
•	 Samostatná konstrukční práce v oboru ří-

zení a pohonů výrobních strojů
•	 Zpracování technické dokumentace, ana-

lýza rizik
Požadavky: VŠ technického směru (elektro-
technika), 5  let praxe, vyhl. 50 § 6, § 7, § 8, 
§ 10, anglický jazyk pasivně

PROGRAMÁTOR VÝROBNÍCH ZAŘÍZENÍ
Náplň práce:
•	 Programování PLC řízení strojů, aplikace, 

testování
Požadavky: SŠ, VŠ technického směru (elekt-
rotechnika), 3 roky praxe, vyhl. 50 § 6, progra-
mování v C++ výhodou, anglický jazyk pasivně

VÝVOJOVÝ KONSTRUKTÉR MECHANIKY
Náplň práce:
•	 Návrh a  konstrukce samostatných stroj-

ních celků
•	 Řešení mechanismů, hydraulických a vzdu-

chotechnických podsestav
•	 Zpracování výrobní dokumentace
Požadavky: VŠ technického směru (obor Apli-
kovaná mechanika výhodou), znalost 3D CAD, 
praxe samostatného vývojový pracovníka, 
dobrá znalost fyziky, přehled v  technických 
výpočtech, základní přehled v řízení strojů po-
mocí PLC, PC, anglický jazyk slovem i písmem

HLAVNÍ ÚČETNÍ
Náplň práce:
•	 Měsíční zpracování DPH, KH, kontrola In-

trastatu a vývozů
•	 Zpracování roční účetní závěrky
•	 Vedení agendy majetku, pokladny, banky, 

odběr. faktur
Požadavky: VŠ, SŠ ekonomického směru, pra-
xe na obdobné pozici min. 5  let, zkušenosti 
s kompletním účtováním firmy výhodou, zna-
lost IS Helios Orange výhodou

TECHNICKO‑OBCHODNÍ ZÁSTUPCE
Náplň práce:
•	 Rozvoj prodeje prostřednictvím lokálních 

distributorů
•	 Účast na technologických zkouškách
•	 Hledání nových perspektivních partnerů, 

vedení technicko‑obch. jednání
Požadavky: SŠ, VŠ technického směru (obor 
elektrotechnika, strojírenství), komunikativ-
nost, zákaznické vcítění, anglický jazyk - po-
kročilý, ruština výhodou

PRACOVNÍK ELEKTROMONTÁŽE - OŽIVOVAČ
Náplň práce:
•	 Výroba rozvaděčů, propojování instalace 

u výrobních strojů
•	 Práce dle schémat pro odborníka, oživo-

vání strojů
Požadavky: vyhláška 50 § 6, samostatnost, fle-
xibilita, manuální zručnost
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Program únor 2020
POZOR! Každé úterý a středu promítneme

DIVÁCKY ÚSPĚŠNÉ FILMY
Sledujte Facebook, web Kina nebo aktu-
ální program na budově Kina.

V sobotu 1. 2. v 16.00

TLAPKOVÁ PATROLA:  
VŽDY VE STŘEHU
USA, dabing, animovaný, rodinný,  
přístupný, 65 min., 130 Kč / 110 Kč

V sobotu 1. 2. v 18.00

CESTA ZA ŽIVOU VODOU
Norsko, dabing, pohádka, fantasy, pří-
stupný, 99 min., 130 Kč / 110 Kč

V sobotu 1. 2. ve 20.00

MALÉ ŽENY
USA, titulky, drama, romantický, pří-
stupný, 135 min., 130 Kč

V neděli 2. 2. v 16.00

CESTA ZA ŽIVOU VODOU

V neděli 2. 2. v 18.00

MALÉ ŽENY

V neděli 2. 2. ve 20.00

GENTLEMANI
USA, titulky, akční, kriminální, 15+ let, 
113 min., 130 Kč

Ve čtvrtek 6. 2. a pátek 7. 2.  v 19.00

VRAŽDA V ORIENT EXPRESU
Těšínské divadlo, Agatha Christie, Ken 
Ludwig, Režie: Vojtěch Štěpánek

V sobotu 8. 2. v 16.00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, dabing, animovaný, přístupný, 
103 min., 130 Kč / 110 Kč

V sobotu 8. 2. v 18.00

BIRDS OF PREY (PODIVUHODNÁ 
PROMĚNA HARLEY QUINN)
USA, dabing, akční, dobrodružný, 
kriminální, 15+ let, 109 min., 140 Kč

V sobotu 8.2. ve 20.00

BIRDS OF PREY (PODIVUHODNÁ 
PROMĚNA HARLEY QUINN)
USA, titulky, akční, dobrodružný, krimi-
nální, 15+ let, 109 min., 140 Kč

V neděli 9. 2. v 16.00

TLAPKOVÁ PATROLA:  
VŽDY VE STŘEHU

V neděli 9. 2. v 18.00

BIRDS OF PREY (PODIVUHODNÁ 
PROMĚNA HARLEY QUINN)

V neděli 9. 2. ve 20.00

MODELÁŘ
Česko, česky, psychologický, thriller, 12+ let, 
110 min., 130 Kč

Ve čtvrtek 13. 2. ve 13.30

PSÍ KUSY 
/BIJÁSEK/

Kanada, dabing, animovaný, rodinný,  
komedie, přístupný, 87 min., 70 Kč

Ve čtvrtek 13. 2. v 18.00

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 
Česko, Slovensko, dabing, komedie,  
romantický, 12+ let, 90 min., 130 Kč

Ve čtvrtek 13. 2. ve 20.00 a v pátek 14. 2. 
v 18.00

CHLAP NA STŘÍDAČKU
Česko, česky, komedie, romantický, 12+ let, 
112 min., 130 Kč

V pátek 14. 2. ve 20.00

FANTASY ISLAND
USA, titulky, horor, dobrodružný, myste-
riózní, 15+ let, 109 min., 130 Kč

V sobotu 15. 2. v 16.00

ŠPIÓNI V PŘEVLEKU
USA, dabing, animovaný, komedie, dob-
rodružný, přístupný, 95 min., 130 Kč / 
110 Kč

V sobotu 15. 2. v 18.00

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 

V sobotu 15. 2. ve 20.00

CHLAP NA STŘÍDAČKU

V neděli 16. 2. v 15.30

JUMANJI: DALŠÍ LEVEL
USA, dabing, dobrodružný, akční, ko-
medie, přístupný, 123 min., 130 Kč / 
110 Kč

V neděli 16. 2. v 18.00

DOLITTLE
USA, dabing, dobrodružný, rodinný, 
přístupný, 102 min., 130 Kč / 110 Kč

V neděli 16. 2. ve 20.00

FANTASY ISLAND

V úterý 18. 2. v 9.15

JAK POSTAVIT SNĚHULÁKA 
/BIJÁSEK/

Pásmo pohádek pro nejmenší, dabing, 
animovaný, přístupný, 66 min., 40 Kč

Ve čtvrtek 20. 2. v 18.00

SVIŇA
Slovensko, Česko, thriller, 15+ let, 98 min., 
130 Kč

Ve čtvrtek 20. 2. ve 20.00

BÍDNÍCI
Francie, titulky, drama, kriminální, 12+ let, 
102 min., 130 Kč

V pátek 21. 2. v 18.00

SRAZ CESTOVATELŮ
Besedy s projekcí, 18.00 - Hory Etiopie 
(Alois Jaroš), 19.30 - Treking kolem 
Manaslu (Zdeněk Gatěk), 21.00 - Fil-
mové ozvěny 17. MFOF V sobotu 22. 2. 
v 10.00

V sobotu 22. 2. v 10.00

SRAZ CESTOVATELŮ
Besedy s projekcí, 10.00 - Jak spojit ces-
tování s dobrovolnictvím (Vít Kanyza), 
11.30 - Země z nebe (Jaroslav Jindra), 
13.30 - Klára - K2 - Vlastní cestou (Klára 
Kolouchová), 15.00 - Sajany a Bajkal / 
Sibiř (Jiří Kráčalík)

V sobotu 22. 2. v 18.00

JEŽEK SONIC
USA, dabing, komedie, přístupný, 130 Kč / 
110 Kč

V sobotu 22. 2. ve 20.00

PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST
Česko, Slovensko, dabing, romantický, 
15+ let, 107 min., 130 Kč

V neděli 23. 2. v 16.00

SUPER MAZLÍČCI
Německo, Čína, dabing, animovaný, ro-
dinný, přístupný, 89 min., 130 Kč / 110 Kč

V neděli 23. 2. v 18.00

JEŽEK SONIC

V neděli 23. 2. ve 20.00

CHLAP NA STŘÍDAČKU

Ve čtvrtek 27. 2. ve 13.30

ADDAMSOVA RODINA 
/BIJÁSEK/

USA, dabing, animovaný, rodinný,  
přístupný, 90 min., 70 Kč

Ve čtvrtek 27. 2. v 18.00

V SÍTI
Česko, česky, dokument, 12+ let, 100 min., 
100 Kč / 60Kč

Ve čtvrtek 27. 2. ve 20.00

JUDY
Británie, titulky, životopisný, drama,  
hudební, 12+ let, 118 min., 130 Kč

V pátek 28. 2. v 18.00

JEŽEK SONIC

V pátek 28. 2. ve 20.00

1917
USA, Velká Británie, titulky, drama,  
válečný, 15+ let, 119 min., 130 Kč

V sobotu 29. 2. v 16.00

PAT A MAT: KUTILSKÉ TRAMPOTY
Česko, česky, animovaný, rodinný, 
 přístupný, 63 min., 130 Kč / 110 Kč

V sobotu 29. 2. v 18.00

V SÍTI

V sobotu 29. 2. ve 20.00

1917

V neděli 1. 3. v 16.00

JEŽEK SONIC

V neděli 1. 3. v 18.00

CHLAP NA STŘÍDAČKU

V neděli 1. 3. ve 20.00

1917
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1. února: KOŘENY
od 15 hod. / malý sál DK, čajovna Magnolia
XI. ročník více žánrového festivalu alternativní hudby. 
DOIS, OLDŘICH JANOTA, TARA FUKI, VASILŮV 
RUBÁŠ. Předprodej vstupenek v TIC města. Vstupné 
120 Kč v předprodeji / 150 Kč na místě.

4. února: CAVEMAN
19. hod. / velký sál DK
Hra ROBA BECKERA - hraje Jan Holík/Jakub Slach, 
režie Patrik Hartl. Přijďte se podívat na slavnou hru one 
man show o  tom, co dělá muže mužem a  ženu ženou. 
O  rozdílech mezi námi. O  lásce. Partnerství a  vtip-
ně utajených kvalitách obou pohlaví. Předprodej od 
29. 10. 2019 v TIC Frenštát p. R. cena 320 / 350 Kč

7. února: PRŮMKAŘSKÝ MATURITNÍ PLES
19.30 hod. / Dům kultury
Šerpování maturantů, bohatá tombola, hraje skupina TNT, 
speciální host kapela ECHO, vstupenka 150 Kč, místenka 
50 Kč - předprodej ve škole, kabinet 407 - Mgr. Petr Buzek

9. února: RAŠKOHRÁTKY
13 hod. / Areál skokanských můstků Jiřího Rašky
Soutěže pro děti, Fittiho 6 boj, sportovní exhibice, závod ve 
velevýdrapu do skokanského můstku… Přesné informace 
na samostatných plakátech a www.kulturafrenstat.cz

do 14. února: PETR ŠIGUT KRAJINA A NĚCO NAVÍC
Výstavní síň Albína Poláška
Výstava fotografií Petra Šiguta. K vidění jsou beskydské 
motivy, fotografie z cest po Africe, Islandu a Evropě. Vý-
stava je přístupná každý všední den od 9 do 17 hodin.

21. – 22. února: XXVII. SRAZ CESTOVATELŮ A HOROBÁL / kino a DK
XXVII. ročník celostátního srazu příznivců cestování. Opět můžete v  průběhu dvou dnů zhlédnout zajímavé besedy 
z našich i cizích expedic. Celý sraz vyvrcholí Horobálem.

21. února: Besedy / kino / od 18 hod.
18.00 hod. HORY ETIOPIE - Alois Jaroš / 19.30 hod. TREKING KOLEM MANASLU – Zdeněk Gatěk / 21.00 hod. 
FILMOVÉ OZVĚNY 17. MFOF

22. února: Besedy / kino / od 10 hod.
10.00 hod. JAK SPOJIT CESTOVÁNÍ S DOBROVOLNICTVÍM – Vít Kanyza / 11.30 hod. ZEMĚ Z NEBE – Jaroslav 
Jindra / 13.30 hod. KLÁRA – K2 – VLASTNÍ CESTOU – Klára Kolouchová / 15.00 hod. SAJANY A BAJKAL / SIBIŘ – 
Jiří Kráčalík

22. února: Dům kultury / vstup od 18 hod.
HOROBÁL 2019 – KDYŽ NEMŮŽEŠ, TAK PŘIDEJ!
18.30 Vernisáž výstavy fotografií: EVROPSKÉ POUŠTĚ - Krajina tvořená pískem, vodou a větrem – Josef Franc, PO-
DÉL CEST… – Jaroslav Musil / 19.00 slavnostní zahájení Horobálu / BEST OF MFOF 2019 / SAGAR – živá hudba / 
CIMBÁLOVÁ MUZIKA RADEGAST / FOTOKOUTEK / SOUTĚŽ „NENÍ DŮLEŽITÉ VYHRÁT, ALE ZVÍTĚZIT!“ 
Přesný program a informace naleznete na letácích nebo na www.kulturafrenstat.cz. Předprodej vstupenek v TIC města.

22. února - 13. března: EVROPSKÉ POUŠTĚ - Kra-
jina tvořená pískem, vodou a větrem – Josef Franc / 
PODÉL CEST… – Jaroslav Musil / VS Albína Poláška
Výstava fotografií. Slavnostní vernisáž výstavy se usku-
teční v  rámci Srazu cestovatelů a  Horobálu v  sobotu 
22.  2.  2020 v  18.30  hodin., přístupná bude pouze ná-
vštěvníkům plesu. Pro veřejnost bude výstava otevřena 
každý všední den od 9 - 17 hodin od 24. 2. do 13. 3. 2020.

26. února: VELKÉ LÁSKY V MALÉM HOTELU / 19 hod. / velký sál DK
Bláznivá komedie Raye Cooneyho vypráví o tom, že ani člen vlády by si neměl něco začínat s vdanou sekretářkou. A po-
kud si vybere k záletům hotel, kde je i  jeho manželka a čínská obsluha mu moc nerozumí, je to přímo katastrofa. To 
potom potřebuješ spolehlivého tajemníka, který dokáže vyrobit takové alibi, nad kterými zůstává rozum stát. Pokud se 
do toho připlete puritánská poslankyně a podváděný manžel, je jasné, že v hotelu vypukne peklo. Předprodej vstupenek 
v TIC města a na www.ticket‑art.cz.
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Ohlédnutí za lednem
V  lednu si přišli návštěvníci pro‑

hlédnout do Domu kultury výstavu 
fotografií Petra Šiguta. Krásná hudba 
zazněla v kostele sv. Jana Křtitele, kde 
se konal Tříkrálový koncert. Cimbálo‑
vá muzika rozezněla aulu Gymnázia 
a  SPŠEI na Dětském valašském bále 
Sedmikvítku. První lednový den mohli 
návštěvnící strávit na náměstí s novo‑

ročním ohňostrojem. Víkendy patřily 
sochám z ledu, které si přišly na Pus‑
tevny prohlédnout stovky návštěvní‑
ků. Osmou koncertní sezonu ve Fren‑
štátě pod Radhoštěm zahájily slavné 
operní árie v  podání sopranistky Pat‑
ricie Janečkové, rakouského baryto‑
nisty Martino Hammerle‑Bortolottiho 
a Moravského klavírního tria. � –red-
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Ledové Pustevny. Návštěvníci obdivovali sochy symbolizující jednotlivé světadíly, pyra-
midy, sfingu či Eiffelovu věž. Zaujali také ledoví tučňáci klouzající po velerybě 

Tradiční Tříkrálový koncert v kostele sv. Jana Křtitele 

Ledová ZOO na Pustevnách

Slavné árie v podání Patricie Janečkové, rakouského barytonisty Martino Hammerle-Borto-
lottiho a Moravského klavírního tria rozezněly velký sál Domu kultury 

Tři desítky řemeslníků denně dolaďují  
detaily Libušína

Odpolední novoroční oňostroj na frenštátském náměstí

Extrémní vytrvalostní závod LH24 (24 hodin na Lysé hoře), 18. ledna 2020 Vernisáž fotografií Petra Šiguta Tříkrálová sbírka

fo
to

: A
rc

hi
v 

V
M

P


